
facebook.com/ 
PodilskeSlovo

12 сторінок№42 (46/5353)    П'ятниця, 18 жовтня  2019 року

Подільське

Зустріч 
через роки в 
Йосипівській 
школі

Лікарі застері-
гають: стартує 
сезон грипу

Корисні 
властивості 
айви

10

Музей нового 
покоління

73% українців —  
проти продажу 
землі

6

3

7

4

Питання трудової міграції актуальне для 
України не перший рік, але війна лише посилила 
чинники, що існують на загальносвітовому рин-
ку праці.  

Сильні економіки притягують хвилі трудових 
мігрантів, як магніт. Українські сайти рясніють іс-
торіями співвітчизників, які успішно працюють у 
Польщі.

Однак наші громадяни займають частину 
ніші польської економіки через те, що поляки 
їдуть шукати щастя у Великобританії, Німеччині, 
Нідерландах. Після приєднання Польщі до ЄС у 
2004 році батьківщину залишило 2,5 млн поля-
ків, здебільшого молодих. Тільки за 2013 рік ви-
їхало близько 0,5 млн осіб. 

Влада Польщі намагається з цим боротися. З 
1 серпня 2019 року для протидії імміграції ска-
сований 18-відсотковий податок для фізичних 
осіб, які молодші 26 років й отримують менше 
85,5 тис злотих на рік. Це означає, що при дохо-
дах до 7 127 злотих на місяць податок не стягу-
ватимуть. Новація торкнеться 2 млн громадян.

Що з цього вийде — судити рано, але попе-
редні кроки влади кардинально не змінили мі-
граційні настрої. Лише 15% поляків збираються 
повернутися на батьківщину, про що свідчить 
дослідження Нацбанку Польщі.

Боротьба за громадян, які вирішили по-
їхати на заробітки, не має нагадувати бій з 
вітряками, тому поляки не тільки підвищу-
ють соціальні стандарти всередині країни, а 
й роблять ставку на залучення трудових мі-
грантів з інших країн.

Для цього взято курс на оновлення Міграцій-
ної політики Польщі, що діяла з 2012 року. Вона 
ґрунтується на трьох засадах: легальність пра-
цевлаштування іноземців, простота працевла-
штування та контроль з боку держави.

Завдання — заповнити 2 млн робочих місць 
у найближчі десять років. Дефіцит працівників 
спричинили демографічна криза і відплив тру-
дових кадрів, тож мета — не лише підтримати 
міграцію, а й асимілювати іноземців у польське 
суспільство.

Офіційна Варшава навчилася управляти мі-
граційними потоками. У підсумку, польська 
економіка зростає: на 4,8% у 2017 році і на 5% 
у 2018 році.

Німеччина теж бореться за робочі руки. Хоча 
тут уже працюють 2,5 млн жителів ЄС, дефіцит 
становить 1,2 млн осіб. Після ухвалення нового 
міграційного закону, який діятиме з 2020 року, 
тут раді спеціалістам з інших країн, і з України 
зокрема.

Головні вимоги — підтверджена кваліфіка-
ція, тобто, визнаний диплом, знання мови і здат-
ність себе забезпечувати. Запустили навіть сайт 
одинадцятьма мовами, що допомагає визнати 
диплом і знайти роботу. На початковому етапі 
навіть не потрібен договір з роботодавцем, вла-
штуватися можна буде в перші пів року.

Умови німців настільки ласі, що багато еконо-
містів прогнозують: з Польщі до Німеччини мо-
жуть переміститися до півмільйона українців.

Україні було б корисно вчитися у сусідів, 
адже її громадяни точно не перестануть шу-
кати роботу за кордоном.

Надзвичайно важко переконати 
трудових мігрантів повернутися на 
Батьківщину. Згідно з опитуванням 
Research & Branding Group, виїхати 
без повернення додому планують 
ще 1,3 млн українців. Загальний по-
тенціал української міграції — 5 млн. 

Робота наших громадян за кордоном створи-
ла «подушку безпеки» для економіки. Справа в 
рекордних 14 млрд дол., переказаних родичам 
у 2018 році, що на 19% більше, ніж у 2017. Це — 
офіційні цифри, а багато економістів кажуть про 
20 млрд дол. щороку. Ці гроші стабілізували курс 
гривні і відразу наповнили внутрішній ринок.

Завдяки роздрібній торгівлі, ВВП у другому 
кварталі 2019 року зріс на 4,6%. Причому тренд 
в частині переказів у найближчі роки збере-
жеться. Таким чином, завдяки, зокрема, мігран-
там, Україна отримує шанс на розвиток. Чи ско-
ристається вона ним?

Уряд за п'ять років планує залучити 50 млрд 
дол. іноземних інвестицій. Проте хто буде вкла-
дати гроші в державу з такими проблемами на 
ринку праці? Тимчасом без інвестицій не можна 
говорити про зростання економіки і соціальних 
стандартів, підвищення продуктивності праці та 
привабливість вакансій. Замкнуте коло.

Очевидно, що держава і бізнес не розумі-
ють ситуацію на ринку робочої сили.

Перша проблема. Невідомо, скільки у кра-
їні громадян. Останній перепис населення 
був у 2001 році, тоді як ООН радить проводи-
ти його кожні десять років.

Відсутність даних про кількість населення 
унеможливлює ефективне управління держа-
вою. Формування податкової політики та пла-
нування соціальних видатків неможливі без 
об'єктивної оцінки соціально-демографічного 
стану суспільства.

Друга проблема. Скільки працівників, якого 
фаху і кваліфікаційних навичок  задіяно в галузях 
економіки? В Україні невідомо, у яких секто-

рах кадровий голод, а в яких — неправильно 
побудований виробничий процес.

Це проблема не тільки держави, а й укра-
їнського бізнесу. Підприємці звикли до де-
шевої робочої сили та її значної кількості. 
Коли ж цю робочу силу почали розумно пе-
реманювати інші країни, настав час серйоз-
но замислитися.

Може, треба вкладати в оптимізацію вироб-
ництв і тоді не потрібно буде стільки працівни-
ків? До речі, така тенденція шириться в ЄС. Ав-
томатизують не тільки виробництва, а й сферу 
послуг. Наприклад, торгові мережі почали змен-
шувати персонал касирів, замінюючи їх терміна-
лами самообслуговування.

Не зайвим буде глянути на ситуацію зі зво-
ротного боку. У 2001 році Верховна Рада ухва-
лила закон "Про імміграцію", який запровадив 
квоти, тобто дозвіл на міграцію протягом одного 
календарного року.

Квоти — це розуміння державою, кого, якої 
якості та фаху не вистачає в економіці, та залу-
чення таких людей з інших країн. На квотах по-
будована міграційна політика США, Канади та 
більшості держав ЄС. Україна ж не вміє користу-
ватися цим інструментом, бо не вивчає власний 
ринок робочої сили.

Щороку український уряд встановлює кво-
ти. Наприклад, у 2019 році — тільки 3 768 осіб 
з усього світу. Тимчасом чеська квота лише для 
українців становить 40 тис осіб. Не дивно, що 
Україну продовжують розглядати як транзитну 
державу в напрямку Євросоюзу.

Також неохоче порушують питання легаль-
ного працевлаштування мігрантів українськими 
підприємцями. Попри кадровий голод, їм є чого 
побоюватися.

На відміну від Польщі, щоб працевлаштувати 
іноземця в Україні, підприємцеві треба пройти 
десять кіл бюрократичного пекла.

Так, можна взяти на роботу іноземця тільки 
тоді, якщо його місячний оклад становитиме 
десять мінімальних зарплат — 41 730 грн. Цього 
вимагає законодавство.

Українська влада і бізнес не мають зво-
лікати, а, навпаки, вже тепер розробляти і 
впроваджувати лояльні умови залучення 
трудової сили ззовні. Серед українців побутує 
міф, що мігрант з іншої країни — це неохайна 
людина, яка не знає мови, працює нелегально і 
може створювати проблеми місцевим жителям.

Схожі міфи існували у всіх країнах на почат-
ковому етапі відкриття власних ринків праці для 
іноземців. Проте сьогодні українці, які офіційно 
працюють в Польщі, комфортно живуть і знахо-
дять спільну мову з роботодавцями та колега-
ми.

Урядові України доведеться вирішувати тру-
дове питання. Як показує досвід країн ЄС, пра-
вильною стратегію може стати вміння держави 
вивчати ринок праці і мати чіткий план розви-
тку, який базується на аналізі, а не на політично-
му популізмі.

Євген КИРИЧЕНКО.

Аналітика

Повернути трудових мігрантів додому: 
чи можливо це зробити тепер?

Боротьба за громадян, які вирішили 
поїхати на заробітки, нагадує бій з  
вітряками. Чого не враховує держава?
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Акценти

«Сила нескорених»
13 жовтня 2019 року у селі Ступки відбувся районний захід з нагоди свята Покрови 
Пресвятої Богородиці, Дня захисника України, Дня Українського козацтва та 77-ї річ-
ниці створення УПА. 

Державні свята

Адміністративні послуги без бюрократичних перепон 
Справи у громаді

«Байковецький ЦНАП інте-
грував широкий перелік серві-
сів і надає 118 адміністративних 
послуг, але ми будемо розвивати 
свій потенціал. Вже підписано 
Меморандум про співпрацю з 
Державною міграційною служ-
бою, невдовзі зможемо видавати 
паспорти, але найголовніше те, 

що коли сюди прийдуть люди, 
вони будуть відмежовані від 
чиновника. Людина звернеть-
ся з конкретною проблемою, яку 
зможуть вирішити працівники 
ЦНАПу. Наша робота налаштова-
на, щоб жителі громади отриму-
вали максимально якісні послуги 
та відчували, що вони живуть в 

країні, яка про них дбає», — наго-
лосив Анатолій Романович. 

Як розповів заступник голови 
громади Микола Дума, ЦНАП у 
Байківцях створювався в парт-
нерстві з Міністерством соціаль-
ної політики України. Відтак в 
рамках проекту «Прозорий офіс» 
Байковецька ОТГ отримала понад 
1 млн. грн. субвенції з державно-
го бюджету. З місцевого бюджету 
на умовах співфінансування було 
спрямовано 453 тис. грн на при-
дбання спеціального обладнання 
для транспортування маломо-
більних людей, що дасть змогу 
їм безперешкодно потрапляти в 
приміщення ЦНАПу. 

Оскільки Байковецька ОТГ є 
учасником другого раунду фази 
впровадження напряму з по-
кращення якості надання ад-
міністративних послуг для на-
селення Програми «U-LEAD з 
Європою», вона отримала меблі, 
обладнання для двох віддалених 
робочих місць, інформаційні та-
блички та вивіски. За сприяння 

Програми відбулося навчання 
для працівників новоствореного 
ЦНАПу. Співробітники Центру 
пройшли 5-модульний комплекс 
семінарів з підвищення кваліфі-
кації, розроблений українськими, 
шведськими та естонськими екс-
пертами Програми. До слова, ро-
боту ЦНАП забезпечуватимуть 
10 працівників, з яких 5 — адмі-
ністратори віддалених робочих 
місць.

На урочистості з нагоди від-
криття Центру надання адміні-

стративних послуг до Байковець 
прибуло багато гостей. З віталь-
ними словами до присутніх, зо-
крема, звернулися директорка 
департаменту економічного роз-
витку та торгівлі Галина Воляник, 
директор департаменту соціаль-
ного захисту населення облдер-
жадміністрації Вадим Боярський, 
директор міськрайонного центру 
зайнятості Анатолій Куриляс.

Гостями Байковецької громади 
цього дня також були начальник 
управління Державної міграційної 
служби в Тернопільській області 
Ярослав Давибіда, делегація з су-
сідньої Великогаївської громади 
на чолі з Олегом Кохманом, пред-
ставники Програми «U-LEAD з 
Європою». 

Після освячення приміщення, 
яке здійснив отець Віталій Дзюба, 
директорка Центру Інна Скакун 
запросила присутніх оглянути 
приміщення ЦНАПу.

Два дні поспіль у Байковецькій громаді відбувалися по-
дії, які матимуть значний вплив на подальший її розви-
ток. 10 жовтня громада приймала учасників Міжнарод-
ного форуму «Створення музею-скансену черняхівської 
культури. Перші кроки» (докладніше на ст.6 «Музей 
нового покоління»). А 11 жовтня тут відкрили Центр 
надання адміністративних послуг (ЦНАП). Як зазна-
чив у своєму виступі голова Байковецької ОТГ Анатолій 
Кулик, його відкрили не заради модернізації, хоча й це 
важливо, а для того, щоб люди могли реально швидко 
отримувати необхідні послуги.  

Керівництво району, жителі села 
та гості вшанували пам’ять захис-
ників України, які віддали життя за 
визволення рідної землі на різних 
етапах її історії. Їх мужність, само-
відданість, героїзм — неоціненні.

З вітальним словом до гостей 
свята звернувся голова районної 
ради Андрій Галайко: 

— Чи є ще у світі такий волелюб-
ний народ, який так палко прагнув 
би незалежності, як український? 
У величне християнське свято По-

крови Пресвятої Богородиці ми 
вшановуємо людей, для яких честь, 
гідність, сила, мужність і відпові-
дальність — не просто слова. 14 
жовтня — свято відважних оборон-
ців та визволителів нашої рідної 
землі на всіх етапах її історії.

Мужність, героїзм, самовідда-
ність українських козаків, воїнів 

УПА, покоління наших сучасних 
героїв — захисників Вітчизни, які зі 
зброєю в руках боронять нашу зем-
лю від сепаратистської навали на 
сході України, — неоціненні. Їх по-
двиги вписані кров’ю в літопис бо-
ротьби українців за незалежність і 
завжди нагадують нам про те, якою 
ціною дістається свобода, як здобу-
вається право бути вільною, само-
достатньою нацією. Низько схиляє-
мо голови перед подвигами героїв 
різних поколінь і просимо Пресвяту 
Богородицю взяти під свій покров 
усіх захисників України, покрити 
своїм святим Омофором весь укра-
їнський народ. 

Отець Андрій Марчук сердеч-
но благословив присутніх. 

У святковій концертній програмі 
взяли участь аматорські та народні 
колективи клубів сіл Малий Ходач-
ків, Смиківці, Ступки, смт Великі Бір-
ки і районного будинку культури. 
Працівники центральної районної 
бібліотеки і книгозбірні с. Ступки 
організували тематичну книжкову 
виставку.

Перепис 
населення-2020
В уряді нарешті остаточно узгодили терміни про-
ведення всеукраїнського перепису населення. Він 
відбудеться у листопаді-грудні наступного року. 
«Аудит країни» не проводили майже два десятиліт-
тя – останній був 2001 року. Згідно з цим переписом, 
загальна кількість населення України в 2001 році 
становила 48,45 млн осіб. Сайт Держстату сповіщає, 
що тепер в  Україні проживає 41 млн 990 тисяч осіб 
(без тимчасово окупованих територій). А вчені-
демографи вважають, що ця цифра перебільшена на 
2-3 мільйони.
Десятиліттями країна рухається навпомацки. Ухвалюють держ-

бюджети, роздають субсидії, розробляють довгострокові стратегії 
в освіті, медицині, енергетиці, стартують дорогі інфраструктурні 
проекти, а між тим достеменно невідомо не тільки, які ми, а навіть 
скільки нас.  

Згідно зі стандартами ООН, країни проводять перепис що-
десять років, наприкінці десятиліття в рік, який закінчується на 
«нуль». Всеукраїнське анкетування мало відбутися восени-2010, 
проте уряд Азарова свідомо його проігнорував. Тоді очільник уря-
ду заявив пресі, що бракує коштів, але насправді Партія регіонів 
хотіла уникнути перепису, щоб мати можливість «погратися» з 
виборчими списками до парламентських виборів 2012 року. 

Перепис-2020 не тільки виявить «мертві душі», а й дасть розу-
міння про суспільний зріз країни, про житловий фонд, джерела 
доходів українців тощо. Отримана інформація може стати базою 
для генерування управлінських рішень практично в усіх галузях 
суспільно-економічного життя.

Репетицією всеукраїнського опитування-2020 стане про-
бний перепис. Держстат проведе його в першій половині грудня 
цього року в Оболонському районі столиці та в Бородянському 
районі Київщини.  Головна мета цього тесту — перевірити злаго-
дженість і швидкість роботи людей та систем, зрозуміти з реакції 
мешканців, чи всі питання вдало сформульовані.

Під час перепису населення, який заплановано на грудень 
2020 року, українцям поставлять до десяти питань.

Крім національності, віку, статі, мови, складу родини, у грома-
дян поцікавляться про трудову міграцію і роботу.

На основі відповідей щодо трудової міграції влада хоче визна-
чити її масштаби. Також українців запитають про місце та режим 
роботи. Це необхідно для підрахунку працездатних, їх віку, статі 
та умов проживання, що в подальшому допоможе скласти спис-
ки на соціальну допомогу. Планується і питання про будинок, рік 
його будівництва, а також про наявність кухні, Інтернету, води, 
каналізації — для ревізії житлового фонду.

Решта питань стосуватимуться національності, мови, освіти, 
сім’ї, шлюбу. А дівчат від 15 років попросять вказати дані про на-
явність дітей — для прогнозів щодо демографії.



Подільське слово | №42 (46/5353)
п'ятниця, 18 жовтня 2019  3слово
Світовий банк підвищив прогноз економічного зростання 
на 2020 рік в Україні до 3,7% — він збігається з прогнозом 
Мінекономіки. «Ми також маємо більш оптимістичний сценарій 
— 4,8%, за умови успішного проведення програми уряду та змі-
ни бізнес клімату в Україні на краще. Це означає створення умов 
для захисту прав власності, лібералізація ринків, судова реформа, 
якісна робота правоохоронних органів», — наголосив міністр роз-
витку економіки, торгівлі та сільського господарства Тимофій Ми-
лованов.
Нагадуємо: у квітні Міжнародний валютний фонд прогнозував 
зростання ВВП України в 2019 році на рівні 2,7%. Прем'єр-міністр 
Олексій Гончарук після призначення заявив про мету домогтися 
зростання ВВП на 40% за п'ять років: на 5% — в 2020 році, по 7% — 
у наступні чотири роки.

Україна та Латвія налаштовані на активну двосторонню співп-
рацю у питанні повернення активів колишніх українських 
високопосадовців, які були незаконно виведені до латвійських 
банків. Про це заявив Президент Володимир Зеленський під час 
спільної з Президентом Латвійської Республіки Егілсом Левітсом 
пресконференції. Президент України зазначив, що це стосується 
як питання повернення активів, щодо яких уже є відповідне рі-
шення суду, так і пошуку інших активів, які могли бути незаконно 
виведені з України.
Як повідомлялося, раніше суд у Латвії вирішив конфіскувати понад 
30 млн доларів, які пов’язують з колишніми українськими високо-
посадовцями часів президентства Віктора Януковича.

Верховна Рада ухвалила закон про покарання депутатів за 
пропуски без поважних причин пленарних засідань або засідань 
комітетів, який визначає, що народному депутату не відшкодову-
ються витрати, пов’язані з виконанням повноважень за відповід-
ний календарний місяць, якщо він протягом календарного місяця 
впродовж однієї чергової сесії ВР без поважних причин не бере 
особистої участі у більш як 30% голосувань при прийнятті рішень 
на пленарних засіданнях парламенту або в більш як 50% засідань 
комітету, до складу якого його обрано. Також, згідно із законом, на-
родні депутати перед відкриттям кожного пленарного засідання 
повинні реєструватися у залі засідань за допомогою електронної 
системи шляхом натискання кнопки «за».

Кабінет Міністрів ухвалив рішення про створення комісії з пи-
тань захисту бізнесу. Про це Прем’єр-міністр України Олексій Гон-
чарук сказав на брифінгу за підсумками засідання уряду. За його 
словами, до складу комісії увійде група представників Міністер-
ства економіки, Міністерства фінансів, правоохоронних органів, 
а також інші спеціалісти. Гончарук зазначив, що владі необхідний 
якийсь період часу для того, щоб прибрати усіх «негідників та ко-
рупціонерів на державних посадах», тому поки що радить зверта-
тися до цієї комісії з повідомленнями про спроби тиску на бізнес.

При Мінветеранів створять Раду родин загиблих. Таке рішен-
ня прийняли під час зустрічі родин загиблих захисників із Пре-
зидентом України Володимиром Зеленським, Прем’єр-міністром 
Олексієм Гончаруком та міністром у справах ветеранів, тимчасо-
во окупованих територій та внутрішньо переміщених осіб Окса-
ною Колядою. Також під час зустрічі йшлося про необхідність 
належного вшанування пам‘яті загиблих воїнів, виховання в сус-
пільстві поваги та шани до своїх захисників. Окремо зупинились 
на необхідності збільшення частки патріотичного контенту на 
українському телебаченні, створення нових програм та докумен-
тальних фільмів про воїнів, зокрема про тих, хто віддав життя у 
боротьбі за Україну. 

Відкритий конкурс на п’ять топ-посад в новому уряді триває. 
Зокрема, претенденти можуть подати заявки на вакансії: голови 
Державного агентства з питань кіно; голови Українського інститу-
ту національної пам’яті; голови Державної служби з етнополітики 
та свободи совісті; державного секретаря Міністерства культури, 
молоді та спорту; голови Державної аудиторської служби. Дед-
лайн подання заявок — 1 листопада.

Пілотний проект графічного онлайн-відображення лісових 
рубок в Україні запускає Державне агентство лісових ресурсів 
України. На карті можна побачити всю інформацію про ту чи іншу 
ділянку лісу: чи ведеться на ній постійна лісозаготівля, якому лісо-
вому господарству вона належить. Також можна побачити інфор-
мацію про дозволений обсяг лісозаготівлі і посилання на діючий 
нормативний документ, про виконавця робіт, який безпосередньо 
здійснює лісозаготівлю на ділянці.

У жовтні, порівняно з вереснем, зменшилася кількість тих, 
хто позитивно ставиться до трьох перших осіб держави: Пре-
зидента Зеленського (73% і 66%), прем'єр-міністра Гончарука (17% 
і 10%) і спікера парламенту Разумкова (33% і 27%). Про це йдеться 
в останньому дослідженні Київського міжнародного інституту со-
ціології (КМІС). 
«64% опитаних тією чи іншою мірою схвалюють дії та заяви Пре-
зидента Володимира Зеленського в вересні та жовтні цього року, 
22% — тією чи іншою мірою не схвалюють. 51% респондентів 
схвалюють дії уряду протягом вересня та жовтня, 27% — не схва-
люють. 53% учасників дослідження схвалюють дії Верховної Ради 
протягом вересня та жовтня, 30% — не схвалюють», — констату-
ють у КМІС.

Головне територіальне управління юстиції у Тернопільській 
області повідомляє, що учасники бойових дій можуть отрима-
ти правову консультацію чи роз’яснення юриста безкоштов-
но. Для цього необхідно звернутися до найближчого центру з на-
дання безплатної правової допомоги або територіального органу 
юстиції за місцем проживання. Щодо документів, то знадобляться 
паспорт громадянина України, ідентифікаційний номер та посвід-
чення учасника бойових дій.
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У торговельних мережах виявили 
фальсифіковане масло
Держпродспоживслужба під час заходів державного нагляду продовжує виявляти у 
регіонах України випадки реалізації фальсифікованого масла солодковершкового. 

Радіодиктант національної єдності
Цікавим цьогорічним нововведенням є те, що учасники акції зможуть майже відра-
зу перевірити свою роботу.

73% українців —  
проти продажу землі 
Про це свідчать дані опитування соціологічної групи «Рейтинг». Її керівник Олексій Антипович 
зазначив, що загалом запровадження ринку землі сільськогосподарського призначення під-
тримують лише 19% опитаних, 73% — проти цієї ініціативи, 8% — не визначилися. Навіть се-
ред молодших та заможніших респондентів, власників паю, які його самостійно обробляють, 
кількість противників впровадження ринку землі становить не менше 60%. Проти продажу 
землі сільськогосподарського призначення іноземцям виступають 81% українців; підтриму-
ють — лише 13%.

Зокрема, інспектори Держпродcпоживслужби 
Житомирщини під час перевірки одного із закладів 
роздрібної торгівлі здійснили відбір зразка масла со-
лодковершкового селянського з маркуванням: 73% 
жиру, виготовленого ТОВ «Терен Про», адреса по-
тужностей виробництва: вул. Р. Шухевича, 2, с. Реме-
нів, Кам’янко-Бузький р-н, Львівська обл.

«Результати лабораторних досліджень свідчать, 
що масло не відповідає вимогам за вмістом мети-
лових ефірів жирних кислот. Крім того, встановле-
но, що суб’єкт господарювання за вищезазначеною 
адресою не зареєстрований», — акцентували у про-
фільному відомстві.

Держпродспоживслужба Вінницької області на 
прилавках магазинів виявила масло селянське со-
лодковершкове «Карпатське» 73% жиру. На етикетці 
зазначено, що виробником є ТОВ «Коломийський 
молочний завод» (вул. Карпатська, 21, м. Коломия, 
Коломийський район, Івано-Франківська обл.).

Перевіркою встановлено, що на території Івано-
Франківської області таке підприємство не зареє-
строване.

У Кіровоградській області інспектори виявили 
фальсифіковане масло під час позапланового захо-

ду держконтролю у супермаркеті та харчоблоці до-
шкільного навчального закладу. Були відібрані зраз-
ки трьох марок: масло солодковершкове «Селянське» 
з вмістом жиру 73%, виробництва ТОВ «Вівальді 
Д», Хмельницька область; масло вагове селянське з 
вмістом жиру 72,5%, виробництва ТОВ «Хеппі Мілк 
Плюс», Київська область; масло солодковершкове 
«Вершкова долина» з вмістом жиру 72,6%, виробни-
цтва ДП «Старокостянтинівський молочний завод», 
Хмельницька область. «У всіх зразках виявлено не-
відповідність вимогам нормативної документації за 
тригліцеридним складом молочного жиру, що є по-
рушенням законодавства про безпечність та якість 
харчових продуктів та, відповідно, розцінюється як 
фальсифікація. До того ж один із зразків (ТОВ «Хеп-
пі Мілк Плюс») не відповідав вимогам за фактични-
ми мікробіологічними показниками, причиною чого 
могло стати порушення температурного режиму під 
час зберігання», — наголосили у відомстві.

Держпродспоживслужба закликає громадян не 
купувати масло на стихійних ринках, а придбаваю-
чи таку продукцію в магазинах, звертати увагу на 
маркування. У разі виявлення невідповідності слід 
звертатися до Держпродспоживслужби в області.

Цікаво знати

Актуально

8 листопада відбудеться 
загальнонаціональна акція 
— ХІХ Всеукраїнський радіо-
диктант національної єдності. 
У попередні роки всі, хто пи-
сав радіодиктант, відправляли 
свої роботи до Києва. Потім 
півтора-два тижні команда лю-
дей їх перевіряла. Це була дуже 
громіздка і складна робота. І 
виходило, що люди написали 
диктант у листопаді, а у грудні 
підбивали підсумки.

Як розповів доцент Київ-
ського університету ім. Бориса 
Грінченка Олександр Аврамен-
ко, новацією цьогорічного ра-

діодиктанту стане те, що учас-
ники зможуть майже одразу 
перевірити свою роботу. Ска-
жімо, через 3-4 хвилини пра-
вильний текст буде розміщено 
на сайтах чи на екранах теле-
візорів.

Автор диктанту вважає, що 
людей, які припустилися кіль-
кох помилок, не можна вважати 
безграмотними. «Не припуска-
ються помилок лише професій-
ні філологи, коректори і авто-
ри диктанту! Дві-три помилки 
— це все одно високий рівень 
грамотності», — переконаний 
Олександр Авраменко. 

Всеукраїнський радіодик-
тант національної єдності тра-
диційно лунає на Українському 
радіо до Дня української пи-
семності та мови, що відзна-
чають 9 листопада. Започатку-
вали акцію у 2000 році з метою 
єднання навколо мови. Відтоді 
щороку слухачі можуть взяти 
участь у написанні та з’ясувати, 
наскільки добре знають україн-
ську.

Минулого року радіодик-
тант національної єдності на-
писали 32779 людей, з них без 
помилок — 313.

Також 74% опитаних вважають, що рішення про 
запровадження продажу земель сільськогоспо-
дарського призначення мають приймати на Всеу-
країнському референдумі.

58% респондентів переконані, що землі сільсько-
господарського призначення мають бути у державній 
власності, як, наприклад, у Канаді чи Ізраїлі. 22% — не 
проти запровадження такої моделі ринку землі, як в 
Італії, де орні землі можуть продавати чи купувати.

Наголошується, що за домінування державної влас-
ності на землю ратують старіші й бідніші респонденти 
та ті, у кого немає паїв. Приватну власність на землю 
підтримують молодші, заможніші й ті, хто обробляє 
власні паї.

Основними перевагами запровадження продажу 
землі сільськогосподарського призначення вважа-
ють те, що власники зможуть розпоряджатися нею на 
власний розсуд (26% опитуваних); що вільний ринок 
землі сприятиме створенню нових робочих місць на 
селі (18%); що продаж землі сприятиме інвестиціям в 
Україну (14%); що ринок дасть можливість сформувати 
справедливу ринкову ціну на землю (13%), а фермерам 
—  брати кредити пiд заставу землi (13%).

Не бачать жодних переваг у знятті мораторію на 
продаж орних земель 35% опитаних, зокрема й біль-
шість тих, хто здає свої паї в оренду.

Серед небезпек впровадження ринку землі рес-
понденти назвали перспективу того, що земля може 
бути викуплена іноземцями (41% респондентів), що 
власників паїв можуть обманути під час продажу землі 
(31%); що землю скуповуватимуть олігархи (23%); що 
це призведе до знищення дрібного та середнього біз-
несу на селі (16%). Лише 5% опитаних українців не ба-
чать жодних ризиків у запровадженні вільного ринку 
сільськогосподарських земель.

Аудиторія, серед якої проводили опитування, — на-
селення України, старше 18 років. Вибірка репрезен-
тативна за віком, статтю, регіонами і типом поселення. 
Вибіркова сукупність — 2000 респондентів. Помилка 
репрезентативності дослідження — не більше 2,2%. 
Дослідження здійснювали з 28 вересня по 1 жовтня 
2019 року.
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Домашня звитяга «Агрона»
«Агрон-ОТГ» (Великі Гаї) – «Луцьксантехмонтаж №536» (Луцьк) 4:2.
«Агрон»: Рогаль, Пастернак, Лівіцький, Семенець (Ковалевський, 81), Ковалик, 
Лук’янов, Кривобедрий, Білик, Червонецький (Андрієшин, 90+4), Луцик (Скобляк, 46), 
Процик.

Лікарі застерігають

Юридична консультація

Стартує сезон грипу 
З настанням осені чимало людей вже встигли захворіти, але епідеміологи заспокоюють: 
грип до нас іще не прийшов. Проте в МОЗ уже знають, яких штамів слід чекати цього 
року: «Канзас», «Брісбен», «Колорадо» і «Пхукет». 
За прогнозами спеціалістів, упродовж наступного сезону на грип та ГРВІ в Україні пере-
хворіють від 4,8 до 6,7 мільйона людей, а на епідемію очікують у грудні та наприкінці 
січня - початку лютого. 

Що таке усиновлення?
Згідно з українським законодавством, уси-

новлення — це прийняття усиновлювачем у 
свою сім'ю особи на правах дочки чи сина, 
що здійснене на підставі рішення суду, крім 
випадку усиновлення дитини, яка є грома-
дянином України, але проживає за межами 
України (в цьому випадку усиновлення здій-
снюється в консульській установі або дипло-
матичному представництві України).  

Хто підлягає усиновленню?
Усиновленню підлягають діти, які перебу-

вають на обліку, такі як:  
• діти-сироти;
• діти, позбавлені батьківського піклування;
• діти, батьки яких дали згоду на усиновлен-

ня.

Хто може бути усиновлювачем? 
Законодавством України визначено коло 

осіб, які можуть бути усиновлювачами:
• дієздатна особа віком не молодша 21 року, 

за винятком, коли усиновлювач є роди-
чем дитини;

• особа має бути старша за дитину  не менш 
як на 15 років. У разі усиновлення повно-
літньої особи різниця у віці не може бути 
меншою, ніж 18 років;

• подружжя;
• особи, які проживають однією сім'єю; 
• якщо дитина має лише матір або лише 

батька, які у зв'язку з усиновленням втра-
чають правовий зв'язок з нею, усиновлю-
вачем дитини може бути один чоловік або 
одна жінка.
При цьому кількість дітей, яку може уси-

новити один усиновлювач, необмежена.

Чи є якісь переваги у праві на 
усиновлення?
Так, переважне право над іншими усино-

вити дитину має громадянин України, в сім'ї 
якого виховується дитина; який є родичем 
дитини; якщо усиновлювачем є чоловік ма-
тері або дружина батька дитини; якщо особа 
усиновлює одразу кількох дітей, які є брата-
ми та/або сестрами. 

Крім того,  переважне право на усинов-
лення дитини має подружжя.

Як стати на облік потенційним 
усиновлювачам? 
Облік громадян України, які постійно про-

живають на території України і бажають уси-
новити дитину, здійснює служба у справах 
дітей.  Щоб стати на облік, потенційним уси-
новлювачам потрібно подати: 

• заяву про взяття на облік як  кандидатів в 
усиновлювачі;  

• копію паспорта або іншого документа, що 
посвідчує особу заявника;

• довідку про заробітну плату за останні 6 
місяців або копію декларації про доходи 
за попередній календарний рік, засвідче-
ну органами ДФС;

• копію свідоцтва про шлюб  (якщо заявни-
ки перебувають у шлюбі);

• висновок про стан здоров'я кожного за-
явника;  

• засвідчену нотаріально письмову згоду 
другого з подружжя на усиновлення ди-
тини (у разі усиновлення дитини одним з 
подружжя);

• довідку про наявність чи відсутність суди-
мості для кожного заявника, видану тери-
торіальним центром з надання сервісних 
послуг МВС; 

• копію документа, що підтверджує право 
власності або користування житловим 
приміщенням.

Що робить служба у справах 
дітей?
Служба у справах дітей протягом 10 ро-

бочих днів після надходження заяви та всіх 
документів перевіряє їх на відповідність 
вимогам законодавства,  проводить бесі-
ду із заявниками,  складає акт обстеження 
житлово-побутових умов заявників, розгля-
дає питання про можливість заявників бути 
усиновлювачами та готує відповідний ви-
сновок. У разі надання позитивного висно-

вку ставить заявників на облік кандидатів в 
усиновлювачі. 

Після знайомства та встановлення кон-
такту з дитиною кандидати в усиновлювачі 
звертаються до служби у справах дітей із за-
явою про бажання усиновити дитину. Служ-
ба у справах дітей готує висновок про до-
цільність усиновлення та відповідність його 
інтересам дитини. Висновок подається в суд 
разом з іншими документами.

На що потрібно звернути увагу?
Усиновлення дитини здійснюється за за-

свідченою нотаріально письмовою згодою 
батьків дитини, піклувальників, опікунів або 
закладу охорони здоров’я чи навчального 
закладу, де перебуває дитина. Також усинов-
лення здійснюється і за згодою самої дитини, 
якщо вона досягла такого віку та рівня роз-
витку, що може її висловити.

У разі відсутності дозволу опікуна, піклу-
вальника на усиновлення дитини, така згода 
може бути надана органом опіки та піклуван-
ня. 

Суд своїм рішенням може постановити  
проведення усиновлення без згоди опікуна, 
піклувальника або органу опіки і піклування,  
якщо буде встановлено, що усиновлення ди-
тини відповідає її інтересам.

Якщо на обліку для можливого усинов-
лення перебувають рідні брати та сестри, 
вони не можуть бути роз'єднані під час їх 
усиновлення. 

За наявності обставин, що мають істотне 
значення, суд за згодою органу опіки та пі-

клування може постановити рішення про 
усиновлення когось із них або усиновлення 
їх різними особами.

Як звернутися до суду?
Особа, яка бажає усиновити дитину, по-

дає до суду заяву про усиновлення.  Також 
до заяви додають:

• копію свідоцтва про шлюб, а також пись-
мову згоду на це другого з подружжя, 
засвідчену нотаріально, — у разі усинов-
лення дитини одним із подружжя;

• медичний висновок про стан здоров’я за-
явника;

• довідку з місця роботи із зазначенням за-
робітної плати або копію декларації про 
доходи;

• документ, що підтверджує право влас-
ності або користування житловим при-
міщенням;

• інші документи, визначені законодав-
ством.
Судові витрати, пов’язані з розглядом 

справи про усиновлення, сплачує  заявник.
*Заява про усиновлення може бути відкли-

кана до набуття чинності рішення суду про 
усиновлення.

Чи можна змінити прізвище та 
ім’я дитини після усиновлення?  
За окремим клопотанням заявника, суд 

вирішує питання про зміну імені, прізвища 
та по батькові, дати і місця народження уси-
новленої дитини. Однак дата народження 
дитини може бути змінена не більш, як на 6 
місяців.

Здійснення нагляду за 
дотриманням прав усиновлених 
дітей
Нагляд за умовами проживання і вихован-

ня усиновлених дітей здійснює до досягнен-
ня ними 18 років служба у справах дітей за 
місцем проживання усиновлювачів.

Крім того, щороку протягом перших 3-х 
років після усиновлення дитини перевіря-
ють умови її проживання та виховання. В по-
дальшому таку перевірку здійснюватимуть 
один раз на 3 роки до досягнення дитиною 
18 років.

Куди звертатися за більш 
детальною консультацією та 
роз’ясненнями?
Якщо у вас залишились питання з цьо-

го приводу, будь ласка, телефонуйте до 
контакт-центру системи безоплатної право-
вої допомоги за номером 0 (800) 213 103, 
цілодобово та безкоштовно в межах Украї-
ни. В центрах та бюро надання безоплатної 
правової допомоги по всій країні ви можете 
отримати юридичну консультацію та право-
вий захист.

Минулого року, коли прева-
лював штам вірусу «Сингапур», в 
Україні від ускладнень померли 64 
людини (у США цей вірус забрав 
життя 80 тисяч чоловік). Якщо до 
нас дійде новий вірус «Канзас», то 
в групі ризику опиняться неще-
плені люди пенсійного віку. 

Вірусу «Брісбен» теж ще не було 
в Україні. Його основна група ри-
зику — діти, люди працездатного 
віку з хронічними захворювання-
ми (діабетом, бронхіальною аст-
мою, ожирінням) та вагітні.

Починати вакцинацію 
лікарі зазвичай радять 
до початку епідемії, хоча 
вакцинуватися можна й 
упродовж усього сезону, 
адже імунітет після 
щеплення виробляється 
упродовж двох тижнів. 

Завдяки вакцинації імовір-
ність тяжкого перебігу захво-
рювання та ускладнень змен-
шується на 60%, а смертельних 
випадків — на 80%.

Цього року Україна закупила 
вакцину виробництва Франції 
(Санофі Пастер) та Кореї (Грін 
Кросс Корпорейшн). Французька 
є чотирикомпонентною (тобто, 
діє на 4 штами вірусів), а корей-
ська — трикомпонентною. Ті, хто 
вакцинувався минулого року, уже 
захищені від штамів «Колорадо» і 
«Пхукет».

Наразі 100 тисяч доз вакцин 
проходять стандартну процеду-
ру державного контролю якос-
ті. Усього ж, за повідомленням 
Центру громадського здоров’я, в 
Україну планують доправити 500 
тисяч доз вакцин. Для порівнян-
ня, минулого року було завезено 
350 тисяч. 

Нагадаємо, щеплення від 
грипу не належить до переліку 
обов’язкових, а отже, вакцини не 
закуповують за кошти держбю-

джету. Їх завозять в Україну при-
ватні компанії. 

А лікарі тим часом нагадують, 
що для міцного імунітету не менш 

важливо збалансовано харчува-
тися, відпочивати, частіше бува-
ти на свіжому повітрі, загартову-
ватися контрастним душем.

Міністерство юстиції консультує в рамках проєкту «Я маю право!»: 

про порядок усиновлення
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З відповідною ініціативою 
до керівництва Української 
асоціації футболу звернувся 
голова Федерації футболу 
Тернопільської області Тарас 
Юрик.

Його підтримали члени вико-
навчого комітету УАФ на своєму 
засіданні цього тижня, прийнявши 
попереднє рішення про проведення фіналу Кубка України серед чо-
ловічих команд наступного року в Тернополі. Аби це стало реальніс-
тю, Будинку футболу Тернопільщини спільно з місцевою обласною і 
міською владами потрібно докласти чималих зусиль.

Нагадаємо, наше місто двічі приймало вирішальні поєдинки 
Кубка України серед жінок (2016-2017 роки). А тепер іще одна 
грандіозна подія з футбольного життя нашої держави може від-
бутися у Файному місті, повідомляє офіційний сайт Федерації 
футболу Тернопільської області.

Очна зустріч команд, які наразі посіли у турнірній та-
блиці північно-західної групи другої ліги України перші 
два місця, завершилася без голів. 

Обидва колективи впродовж матчу мали гострі моменти, 
проте так і не змогли вразити ворота суперника. Тернопіль-
ська «Нива» вперше цього сезону втратила очки на виїзді, 
однак залишилася на вершині турнірки.

«Ми сьогодні перебудувалися з урахуванням того, як 
грає «Полісся», і що в нас були дискваліфіковані і травмова-
ні гравці, – зазначив головний тренер «нивівців» Василь 
Малик. – Загальний план мої підопічні виконали. Може, не 
так ефектно, десь поступалися в майстерності, але точно не 
у віддачі і бажанні. Хлопці старалися на футбольному полі, 
виявили характер, за що я їм вдячний. Якби не наші при-
крі помилки, можна було би сказати, що загалом була рівна 
гра. В першому таймі нас виручив воротар, а після перерви 
внесли корективи. Намагалися вибігати вперед, грати на 
швидких переходах. Жоден матч не був для нас легкою про-
гулянкою. Ми ростемо і йдемо далі».

В суботу, 19 жовтня, футболісти тернопільської «Ниви» при-

ймуть на центральному стадіоні Тернополя ФК «Калуш» з Івано-
Франківської області. Запрошуємо вболівальників на трибуни 
підтримати команду рідного міста!

Нульова мирова в Житомирі
«Полісся» (Житомир) – «Нива» (Тернопіль) 0:0.
«Нива»: Механів, Даценко (Хруставка, 54), Хохлов, Демчук, Мороз, Гатала (Малащук, 52), Волохатий 
(Бідний, 86), Проців (Ілюк, 90), Скакун, Кисленко, Різник (Дедух, 46).

Чемпіонат України.  Друга ліга. Група А
№ Команда І В Н П Р/М О
1 «Нива», Тернопіль 13 9 3 1 18/6 30
2 «Полісся», Житомир 14 8 4 2 17/4 28
3 «Верес», Рівне 13 8 2 3 22/13 26
4 «Діназ», Вишгород 13 7 3 3 18/14 24
5 «Поділля», Хмельницький 14 6 4 4 18/19 22

6 ФК «Калуш» 14 5 4 5 18/14 19

7 ФК «Ужгород» 14 5 4 5 17/18 19

8 «Буковина», Чернівці 14 5 1 10 15/25 10
9 «Чайка», П. Борщагівка 13 2 4 7 9/14 10

10 «Нива», Вінниця 14 2 4 8 14/22 10
11 «Оболонь-Бровар-2», Буча 14 2 3 9 11/28 9

Підсумкова турнірна таблиця  

Результати зустрічей 
13 жовтня: 
вища ліга, II коло: •	

Великий Глибочок — Шляхтинці 0:1;   Вели-
кі Бірки — Плотича 0:3;  Динамо-Красівка 
— Івачів 3:1; Озерна — Дубівці 0:3; Прошова  
— Товстолуг 4:5; Великі Гаї — Велика Березо-
виця — 0:3.

Bища ліга
№ Команда І В Н П Р/M О
1 Плотича 22 14 5 3 54-26 47
2 «Говерла», Дубівці 22 14 4 4 62-42 46
3 В.Глибочок 22 14 3 5 57-24 45
4 Прошова 22 12 2 8 62-46 38
5 Івачів 22 11 3 8 48-32 36

6 «Лісма», Шляхтинці 22 10 6 6 48-37 36

7 «Вікторія», В.Бірки 22 11 2 9 46-33 35
8 «Поділля», В.Березовиця 22 8 6 8 45-44 30
9 Товстолуг 22 8 3 11 52-63 27

10 Динамо 22 6 3 13 35-62 21
11 В.Гаї 22 2 1 19 18-67 7
12 Озерна 22 1 2 19 13-59 5

Сторінку підготував Андрій ОМЕЛЬНИЦЬКИЙ.

Чемпіонат Тернопільського району - 2019

Футбол  |  Друга ліга України

Фінал Кубка України може 
відбутися в Тернополі

Футбольні ініціативи

Домашня звитяга «Агрона»
«Агрон-ОТГ» (Великі Гаї) – «Луцьксантехмонтаж №536» (Луцьк) 4:2.
«Агрон»: Рогаль, Пастернак, Лівіцький, Семенець (Ковалевський, 81), Ковалик, 
Лук’янов, Кривобедрий, Білик, Червонецький (Андрієшин, 90+4), Луцик (Скобляк, 46), 
Процик.

Аматори |  Чемпіонат України

В 11-му турі чемпіонату 
України серед аматорів сезону-
2019/2020 чемпіон Тернопіль-
ської області «Агрон-ОТГ» із 
Великих Гаїв Тернопільського 
району в рідних стінах упевне-
но обіграв «Луцьксантехмон-
таж №536» із Волині – 4:2. Долю 
цього матчу було вирішено вже в 
першу таймі, коли наші земляки 
тричі розписалися у воротах су-
перника – Руслан Луцик (на 2-й 
хвилині), Арсен Кривобедрий 
(на 27-й) і Тарас Червонецький 
(на 41-й).

Після перерви «агронівці» за-
спокоїлися і дозволили суперни-
ку скоротити розрив у рахунку 
до одного м’яча. Однак на 5-й 
компенсованій хвилині велико-
гаївські футболісти забили ще 
раз (голом відзначився Валентин 
Білик) і зняли всі питання щодо 
переможця. Таким чином, перше 
коло Всеукраїнської аматорської 
першості великогаївчани завер-
шили на 3-й сходинці турнірної 
таблиці, набравши 17 залікових 
балів (4 перемоги, 5 нічиїх і жод-
ної поразки). 

В наступному турі, в неділю, 
20 жовтня, вони приймуть на 
домашньому стадіоні ще одно-
го представника Луцька – «Во-
транс».

Чемпіонат ААФУ.  Перший етап. Група 1
№ Команда І В Н П Р/М О

1 ОДЕК (Оржів, Рівненська обл.) 9 7 2 0 22/7 23

2 «Світанок-Агросвіт» (Шляхова, Вінницька обл.) 9 6 1 2 17/7 19

3  «Агрон» (Великі Гаї, Тернопільська обл.) 9 4 5 0 12/7 17

4 «Нива» (Теребовля, Тернопільська обл.) 9 4 3 2 10/8 15

5 «Епіцентр» (Дунаївці, Хмельницька обл.) 8 4 1 3 17/15 13

6 «Ковель-Волинь» (Рівненська обл.)  9 3 2 4 8/14 11

7 «Покуття» (Коломия, Івано-Франківська обл.) 9 3 1 5 11/13 10

8 «Карпати-Енергетик» (Галич, Івано-Франківська обл.) 8 2 3 3 9/13 9

9 «Вотранс» (Луцьк) 9 0 2 7 7/15 2

10 «Луцьксантехмонтаж №536» (Луцьк) 9 0 2 7 12/26 2

Плотича – чемпіон Тернопільського району-2019!
У заключному турі футболісти плотицької 
команди розгромили на виїзді опонен-
тів із Великих Бірок (3:0) і, враховуючи 
поразку Великого Глибочка в поєдинку 
зі Шляхтинцями (0:1), стали чемпіонами 
Тернопільського району.
Вітаємо їх із цим вагомим досягненням!

Результати матчів групового етапу
Група В
«Лісма» (Шляхтинці, Тернопільський р-н) – «Стандарт» (Вишгоро-

док, Лановецький р-н) 7:0.
Голи: Володимир Яхван, 12; 40; Іван Ясенко, 22; Іван Пукас, 27; Ан-

дрій Шпилюр, 43; Ярослав Агрес, 64; Андрій Малярський, 77.

Група С
«Нива» (Городниця, Гусятинський р-н) – ФК «Плотича» (Тернопіль-

ський р-н) 0:1.
Гол: Андрій Гринченко, 39 (з пенальті).

 Ліга чемпіонів Тернопільщини 

Національна збірна України з футболу під керівництвом 
головного тренера Андрія Шевченка з рахунком 2:1 обіграла 
на НСК «Олімпійський» у Києві Португалію і дочасно з першо-
го місця в групі (без жодної поразки!) вийшла на чемпіонат 
Європи, що відбудеться влітку наступного року. Голи забива-
ли Роман Яремчук (6-та хвилина), Андрій Ярмоленко (27-ма) – Крі-
штіану Роналду (72-га, з пенальті). У заключному турі кваліфікації 
«синьо-жовті» 17 листопада зіграють на виїзді зі Сербією, однак 
цей матч уже не матиме для них жодного турнірного значення.
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Справи у громаді

Музей нового покоління

Музика — феноменальне явище. Ми чуємо її всюди: на вулиці, вдома, у транспорті, ма-
газинах, парках, концертних залах… Вона супроводжує всі важливі події нашого життя. 

Музика — це життя

«Пізнання світу неможливе без розуміння й пере-
живання музики, без глибокої потреби слухати її й 
отримувати насолоду від неї. Без музики важко пере-
конати людину, яка вступає в світ, у тому, що людина 
— прекрасна, а це переконання, по суті, є основою емо-
ційної, естетичної, моральної культури», — так казав 
про музику Василь Сухомлинський.

1 жовтня людство відзначало Міжнародний день 
музики. З цієї нагоди вихованці дитячої музичної 
школи с. Острів завітали в гості до школярів місце-
вої ЗОШ І-ІІІ ст., аби подарувати їм справжнє свято 
музики.

Різноголосся музичних інструментів, пісні, запальні 
танці та професіоналізм юних виконавців подарували 
присутнім чудовий настрій.

Оксана КОЖУШКО, директор Острівської ЗОШ І-ІІІ ст.

Шкільний меридіан

Непересічна подія відбулася 10 жовтня у Байковецькій громаді. Сюди на міжнародний форум «Створен-
ня музею-скансену черняхівської культури. Перші кроки» завітали відомі науковці, історики, краєзнавці 
з Києва, Львова, Харкова та інших міст України. Поділитися своїм досвідом до Байковецької ОТГ приїхали 
археологи з Польщі. 

Учасників заходу вітали Байковецький сільський го-
лова Анатолій Кулик, заступник голови обласної ради 
Любомир Крупа, в. о. голови райдержадміністрації Во-
лодимир Осядач, голова районної ради Андрій Галайко 
та ректор ТНПУ ім. В. Гнатюка Богдан Буяк. Модератором 
та одним із активних менеджерів форуму був заступник 
сільського голови Віктор Пулька.

«Пам’ятка черняхівської культури має велику історичну 
цінність. Нині ми хочемо привернути увагу до нашого мину-
лого, аби в майбутньому створити музей, який приваблюва-
тиме туристів не лише з України, а й з усіх куточків світу», — 
зазначив Анатолій Кулик, звертаючись до присутніх.

Макет майбутнього музею-скансену черняхівської 
культури учасникам і гостям форуму презентував архі-
тектор Юрій Вербовецький. Він зазначив, що ця споруда 
має мати сучасний вигляд, цим самим ламаючи усталені сте-

реотипи про музей. Артефакти, котрі будуть там представле-
ні, датовані 3-5 ст. н.е. 

Згодом під час пленарного засідання своїм досвідом радо 
ділилися гості з Польщі. Адже подібний проект у них уже 
успішно реалізований. Його втілення відбувалось упродовж 
п’яти років. Особливу увагу привертає той факт, що один зі 

скансенів у Польщі є приватним і фінансово успішним. Про 
свої здобутки в археології розповіли також представники ба-
гатьох областей України.   

«Наш проект «Створення музею-скансену черняхівської 
культури. Перші кроки» став переможцем конкурсу «Малі 
міста — великі враження», який проводить Міністерство 
культури України, — розповів заступник сільського голо-
ви Віктор Пулька. — Сподіваємося, що ми його реалізуємо. 
А ще сподіваємося на підтримку державних органів влади, 
інвесторів, меценатів, адже реалізація цього проекту під-
вищує імідж Тернопільщини і Байковецької громади, зо-
крема, як регіону, де поряд із соціальними проблемами 
вирішують питання збереження історичної спадщини 
українського народу».
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До витоків

Пам'ять

Якраз для того, щоб поба-
читись, поділитися спогадами 
про шкільні роки, дитинство, 
юність і мудрих, добрих, чуйних 
вчителів, розповісти про пра-
вильність вибору своїх життє-
вих доріг і зібралися на зустріч 
випускники Йосипівської ЗОШ 
І–ІІ ст. 1978 року випуску. Ми-
нув вже сорок один рік, як вони 
п’ятнадцятилітніми підлітками 
роз’їхалися в різні куточки Укра-
їни, ніби пташки відлетіли із рід-
ного гніздечка у вирій. 

Кілька разів збиралися зустрі-
тися, але за щоденними турбота-
ми та клопотами все не вистачало 
часу. А роки летять — не встигли 
оглянутись, а всім вже й по 55 ми-
нуло. Ініціатором і організатором 
зустрічі стали Надія Ходань і На-
дія Король. 

Дійство розпочали із молитви 
у церкві св. Петра і Павла с. Йоси-
півка. Отець Іван поблагословив 
і побажав здоров’я й щастя всім 
вчителям та випускникам і висло-
вив щиру подяку за подаровану 
йому книжку Казимира Яреми 
«Кривава боротьба за волю Украї-
ни», в якій є повідомлення про іс-
торію сіл Йосипівка і Мар’янівка. 
Церковний хор заспівав випус-
кникам і вчителям «Многая літа». 

Учасники зустрічі поклали кві-
ти на могили вчителів і випускни-
ків, які відійшли у вічність, помо-
лилися за упокій їхніх душ. Двері 
рідної школи урочисто відчинив 
директор школи Андрій Злонке-
вич. Вітальним словом він і роз-
почав зустріч. 

Урок «Як набуті в школі зна-
ння, вміння і навички допомо-
гли мені у житті і чи правильно 
я вибрав життєву дорогу та чого 
досяг за цей 41 рік» із колишні-
ми учнями провела їхня любима 
перша вчителька Волосковська 
Євгенія Дмитрівна. Вона зазна-
чила, що шкільні роки, дитинство, 

юність є найкращою частиною 
людського життя, і висловила ба-
жання почути від випускників, чи 
вдалося вчителям допомогти їм 
обрати правильну дорогу в житті 
та які здобутки вони отримали? 

Випускники Надія Король, На-
таля Юрша, Дарія Шкарупа, Ігор 
Кльоц, Василь Крупа, Марія Чор-
на розповіли, що вчителі навчили 
їх любити рідне село, батьківську 
хату, Батьківщину. Саме тому 
вони залишилися жити в рідному 
селі Йосипівка, звили тут сімейні 
гніздечка. Надія Король вчителює 
у рідній школі, але кількість учнів 
невелика, тож школу можуть за-
крити, що не додає впевненості у 
завтрашньому дні. Наталя Юрша 
успішно працює фельдшеркою, 
дбає про здоров’я односельчан. 
Василь Крупа — в індивідуально-
му господарстві майстром буді-
вельної справи. Дарія Шкарупа — 
продавцем у місцевій крамниці, а 
Ігор Кльоц — в «Агропродсервісі» 
в с. Настасів, має індивідуальне 
господарство, виростив сад і за-

ймається бджільництвом. Марія 
Чорна працювала бухгалтером в 
місцевому колгоспі, а тепер — до-
могосподарка. 

Випускники Микола Якимець, 
Михайло Семирко, Оксана Тхо-
рик, Іван Рудий, Тетяна Руда, Ми-
кола Тимкевич, Андрій Боднар, 
Ольга Кузик, Надія Ходань, Віра 
Руда живуть і працюють в Терно-
полі,  Микулинцях, в селах Терно-
пільського і Теребовлянського ра-
йонів. Декотрі час від часу їздять 
на заробітки в Польщу, є домогос-
подарками. А Марію Руду доля за-
кинула в м. Умань, де вона живе і 
працює кухарем у кафе. 

Випускники з вдячністю зга-
дали вчителів: Крамар А. Й., Кра-
мар М. Г., Блага Л. М., Слободя-
нюк О. І., Дробчак Г. Г., Захарчук 
В. Г., Потіха І. В., Флисник Б. Д., 
Біла Н. Д., Ярема Л. М., Данилюк 
І. Т., Сивик І. М., Зальопаний І. П., 
Маньківська Л. Є. та інших. Вони 
зазначили, що знання, набуті в 
школі, допомагають їм переборю-
вати життєві труднощі, сприяли 
освоєнню професій. 

Випускники, котрі не живуть у 
рідному селі, зазначали, що дуже 
важко було покидати дім, село, 
рідних, друзів, що з радістю жили 
б і працювали б у рідному селі. 
Однак роботи з належною опла-
тою в селі нема. Тому вони змуше-
ні були виїхати з села в місто, за 
кордон у пошуках роботи. 

Учасники зустрічі висловили 
побажання, щоб влада створюва-
ла належні умови для збереження 
і відродження села: підтримува-
ла, передусім, не величезні олі-
гархічні агрохолдинги, а дрібних, 
малих та середніх сільськогос-
подарських виробників, давала 
їм позики під низькі відсотки, 
допомагала у збуті вирощеного 
урожаю, тваринницької продукції 
без посередника, а за договірною 
системою, також створювала нові 

робочі місця шляхом будівництва 
і відкриття в селах заводів і цехів 
переробки сільськогосподарської 
продукції, філій промислових під-
приємств. 

Урок із випускниками про-
довжив виконанням авторських 
пісень «Рідне село Йосипівка» та 
«Шкільний вальс» учитель історії 
і музики, тодішній директор Йо-
сипівської школи Ярема К. П. Та-
кож він подарував Йосипівській 
школі свої книжки «Кривава бо-
ротьба за волю України», «Школа 
рідна Острівська», «Життя, мов 
спалах зорі», збірку творів поета-
патріота Василя Ярмуша «Україно 
моя барвінкова» і збірник пісень 
на вірші В. Ярмуша «Мелодії, 
освячені любов’ю», які К. Ярема 
упорядкував і видав. 

Розмовляючи із випускниками 
про складнощі сьогоднішнього 
життя в Україні, Казимир Яре-
ма наголосив, що найдорожчим, 
найсвятішим для кожної людини 
є Батьківщина. У пісні «Лебеді ма-
теринства» співається: «...Можна 
все на світі вибирати, сину. Вибра-
ти не можна тільки Батьківщину!» 
Батьківщина починається з рідної 
хати, батьківського порогу, рідно-
го села, рідної школи, краю, рід-
них батьків, братів, сестер, роду, 
друзів. Як у кожного рідна матір 
одна-єдина на весь вік, так і у 
кожного одна-єдина Батьківщина, 
а в нас українців — мати–Україна. 
І всі складнощі життя українців у 
минулому були тому, що не мали 
власної держави, а нашим наро-
дом правили чужинці. Україна — 
це наш спільний дім, і ми маємо 
будувати її разом. Кожний укра-
їнець має вкласти частину своєї 
праці у розбудову Української 
держави, не бути байдужим до 
долі народу, мови, культури. Тіль-
ки спільно ми можемо збудувати 
сильну, багату, із розвиненою еко-
номікою державу, де буде для всіх 

робота із належною зарплатою, 
високий рівень життя. Патріотом 
України має бути кожен і таки-
ми виховувати своїх учнів, дітей, 
внуків. 

Учасники зустрічі разом спі-
вали пісні дитинства: «Стежина», 
«Перша вчителька», «Берізка», 
«Вишиванка». Учні школи Марія 
Злонкевич і Тетяна Семирко про-
читали вітання випускникам. Ви-
пускниця М. Папіровська весели-
ла всіх смішними розповідями із 
шкільного життя. 

Вечір продовжувався: грали 
музики, присутні співали й тан-
цювали українські народні та су-
часні танці, обмінювалися розпо-
відями про своє життя, згадували 
про минуле, говорили про тепе-
рішній стан і перспективи рідного 
села. 

А згадувати було про що. Кож-
на школа пишається своїми вчи-
телями та учнями. Тут працювали 
добрі, чуйні, мудрі, високої педа-
гогічної майстерності вчителі Ба-
тулін І. П., Будзанівський Б. М., 
Будзанівська С. П., Байдаченко Н. 
С., Кушнірук В. В., Кушнірук І. А., 
Паюк Г. М., Мандзій М. Є., Шам-
рай М. І., Миська Ф. А. та інші, 
які віддавали учням енергію сво-
го серця і розуму, безкорисливо 
проводили додаткові заняття, ви-
конували великий обсяг громад-
ської і культурно-просвітницької 
роботи в селі. 

У Йосипівській школі навчали-
ся кандидати наук Ходань М. О., 
Тхорик В. А., юристи Ізб’янська 
Є. М., Ходань М. В., лікар Ярема 
Т. К., вчителі Базилевич М. М., 
Лазорко В. І., Ярема К. П., Мацко 
О. М., Король Н. М., Вільчак М. 
В., Данилюк В. І., Луцишин Н.В., 
Федорович В. З., Злонкевич Н.П., 
Шинкаренко Н.В.

Вечір зустрічі закінчився пі-
сенним побажанням всім «Мно-
гая літа». Випускники проща-
лися із вчителями, дякували 
їм та організаторам за теплоту 
сердець і багатство спогадів, за 
позитивні емоції, мріяли про 
нові зустрічі, знову переступити 
поріг рідної школи і повернути-
ся хоч на мить в чарівний світ 
дитинства. З автобуса, у якому 
від’їжджали випускники, лину-
ла пісня: «Йосипівка, Йосипівка, 
рідна батьківська земля, і немає 
в цілім світі чарівнішого села!» А 
ми, вчителі, раділи, бо в тому, що 
наші колишні учні стали такими 
хорошими людьми, є частка і на-
шої педагогічної праці. 

Як ветеран праці на педаго-
гічній ниві, вітаю всіх вчителів 
із професійним святом — Днем 
учителя! Бажаю міцного здоров’я, 
успіхів у праці, підвищення зарп-
лати і належних умов праці, а 
також розумних, працьовитих і 
слухняних учнів!

Казимир ЯРЕМА, вчитель, 
директор Йосипівської ЗОШ І–ІІ ст. 

у 1967–1982 рр., учасник зустрічі 
випускників.

Зустріч через роки

Якраз для того, щоб поба юність є найкращою частиною 

«Мчать листи по Україні 
Та дзвінки лунають,  
І на зустріч в рідну школу 
Школярів скликають».

Казимир Ярема 

Школа — дороге серцю кожно-
го місце. Це — найкращий скарб 
народу. Це ключ золотий, що 
розриває пута невідомості. Це 
— шлях до волі, до науки, до до-
бробуту. Так про школу писала 
видатна педагог Софія Русова. 

У школі вчителі ведуть шко-
лярів у Країну Знань, формують 
певний світогляд, будують той 
фундамент знань, умінь і нави-
чок, поглядів на світ і навколиш-
ню дійсність та формують риси 
характеру, від яких залежить 
все наступне життя людини, 
правильність вибору її життє-
вої дороги. 

Випускники у церкві 
св. Петра і Павла.

Вчителі Волосковська Є. Д.  
і Ярема К. П. проводять урок  
із випускниками.

10 жовтня в рамках спільного виїзного засі-
дання Ради старшокласників Тернопільського 
району «Діти сучасності», Великобірківського 
БТШ та відділу молоді і спорту Тернопільської 
РДА «Формування національно-патріотичної 
компетентності учнів. Сучасний погляд на 
патріотичне виховання» та з нагоди Дня 
Української повстанської армії лідери учнів-
ського самоврядування та куратори освітніх 
закладів району відвідали найбільший в Укра-
їні історико-меморіальний музей політичних 
в’язнів у Тернополі. 

Заклад розташований на території колишнього 
слідчого ізолятора. У 28 камерах розмістили бага-
ту експозицію безцінних історичних матеріалів. 
Кожна зала музею — достовірне свідчення про 
національно-визвольну боротьбу, репресії і зну-
щання над справжніми патріотами.

Змістовну екскурсію провів старший на-
уковий працівник Тернопільського історико-
меморіального музею політичних в'язнів, один 
із малолітніх в'язнів Ігор Андрійович Олещук. 
Він розповів про цікаві факти створення та діяль-
ності ОУН-УПА, про життя її засновників. 

Одяг і побутові предмети допомогли відтвори-
ти цілісну картину життя політв’язнів. Особливе 
враження справив реалістичний макет концтабо-
ру, детально зображено умови карцеру та методи 
знущань. Відвідуючи музей політичних в’язнів, 
неможливо спокійно пройти повз реконструкцію 
камери смертників.

Музейний заклад особливо пишається колекці-
єю з 9 макетів криївок, котрі були створені і пода-
ровані жителем Тернопільщини. Окрема гордість 
музею політв’язнів — показана в розрізі справжня 
криївка з детальним відображенням інтер’єру.

Екскурсія до музею політв'язнів
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РОБОТА
ТОВ "Віконт" (Млин) села Миролюбівка 
прийме на роботу вантажників, апарат-
ників борошномельного виробництва, 
слюсарів-ремонтників. Звертатися безпо-
середньо на млин або 29-60-00

РЕКЛАМА
ОГОЛОШЕННЯ

сIльське господарствосIльське господарство
Куплю ВРХ, коней, телят, а також корів на 
утримання 0973732491
Продам гуртом та вроздріб саджанці 
та живці високопродуктивної чорної 
смородини0973944257
Терміново продаємо дійну корову після 
шостого телятка 0675839340
Продам лікувальне козине молоко. 
Ціна за домовленістю. с. Великий 
Глибочок Тернопільського р-ну
972909087

Якісне вкладання бруківки і плитки 
власною технікою, проведення під-
готовчих робіт 0672114040

Надаємо послуги з копання 
колодязів 0672114040

ПРОдАМ
Продам автомобіль «Волга» ГАЗ 31029, 
сірий колір, газ / бензин або на запчас-
тини 983347447
Продам ВАЗ 2115р., 2004, пробіг 218 
тис.км, інжектор, хор. стан, ціна 2500у.о. 
0677005502
Продам стінку у вітальну «Київ», до-
вжина 4,5 м, м'яку частину (великий та 
малий дивани + кутове з'єднання), 6 
офісних тумб. Недорого.0987293522
Продаю дрова нарубані сухі: ясен, ви-
шня, яблуня 0503395802, 0967430709

Послуги з ремонту вантажних авто-
мобілів (ремонт ходової, послуги 
автоелектрика, аргонне зварюван-
ня) 0672114040

Співчуття

Купон безкоштовного оголошення

Щоб ваше оголошення було надруковане в черговому номері "Подільського слова", треба заповнити купон  
і надіслати або принести в редакцію в СЕРЕДУ до 12 год. Наша адреса: 46002, м. Тернопіль, вул. Бродівська, 17.

Текст оголошення + телефон

Рубрики:             Куплю            Продам             Послуги            Вважати недійсним

Вітаємо!

Оголошення
18.11.2019 р. о 15 год. в приміщенні будинку культури с. Байківці відбудуться громадські слухання сто-

совно затвердження «Детального плану території земельної ділянки для будівництва та обслуговування бу-
дівель ринкової інфраструктури у селі Байківці Тернопільського району Тернопільської області замовника 
ТОВ «Техно-Буд-Центр».

З матеріалами детального плану можна ознайомитися у відділі містобудування й архітектури та на сайті 
Байковецької сільської ради. Тел. 26-62-05.

Колектив Територіального центру соціального обслуговування (надання соціальних послуг) вислов-
лює глибоке співчуття соціальному  робітнику  с. Драганівка Ользі Іванівні ПІГОВСЬКІЙ з  приводу  
тяжкої   втрати – смерті  матері ХУДИК Ганни  Євгенівни.

Колектив КЗ «Білецька ЗОШ І-ІІ ступенів  імені Соломії Крушельницької» висловлює щире співчуття 
прибиральниці школи Ірині Мирославівні ГРЕСЬКІВ з приводу тяжкої втрати  —  смерті її матері.

Настасівська сільська рада 18 листопада 2019 року буде проводити громадські слухання містобу-
дівної документації «Детальний план території земельної ділянки Низик Г.С., площа 0,02000 га, для бу-
дівництва та обслуговування житлового будинку, господарських будівель і споруд (кадастровий номер 
6125284900102:001:2432) на вул. І.Франка, 46, с. Мар’янівка Тернопільського району з метою зміни цільового 
призначення для розміщення закладу торгівлі».

Громадські слухання відбудуться  18.11.2019 о 15 год. в приміщенні Настасівської сільської ради. 

Щиро вітаємо із 50-річчям племін-
ника, брата, кума Мирона Адамови-
ча КРАВЧУКА із с. Буцнів.

На килимі життя, немов чарівна м’ята, 
Розквітла ювілейна дата.
Хай цвіт життя повік не одцвітає,
Нехай добро щоднини прибуває,
Хай Матір Божа  Буцнівська
Тебе завжди охороняє,
Ісус Христос з небес благословляє.
Нехай в душі панує доброта.
На щедрі щастям многії літа.

З любов'ю та повагою — тітка Ірина, сестра 
Марія, кум Роман з родиною.

Колектив Територіального центру 
соціального обслуговування (надан-
ня соціальних послуг) Тернопільсько-
го району щиро вітає з ювілеєм соці-
ального  робітника  с. Баворів  Ірину 
Орестівну БУЧИНСЬКУ!

Ваш ювілей – щаслива дата.
І сумніватись тут не слід.
Нехай сьогодні наші привітання
У серці Вашому залишать добрий слід.
Отож, прийміть найкращі привітання
Здоров’я, щастя та багато літ.
Всю доброту, яка існує в світі,
Всю радість, що живе серед людей,
Найкращі всі, що до вподоби,  квіти
Даруєм Вам у цей святковий день.

Колектив Дичківської  філії  «НВК 
ЗОШ І-ІІІ ст. ДНЗ с. Великі Гаї»  щиро ві-
тає  з   60-річчям Любов Кирилівну 
ОЛІЙНИК.

60 років. Який прекрасний, благо-
словенний ювілей! Мудрості вже не 
позичати, досвіду вистачає, тіло ще 
бадьоре і майже молоде, а душа спо-
внена любові і співпереживання! У 
день народження вітаємо Вас і бажа-
ємо дуже міцного здоров’я, щоб ви-
стачило до столітнього ювілею, сили 
і волі, щоб зміцнювати себе фізично 
і духовно! Бажаємо поваги від колег і 
знайомих, безмірної любові близьких 
і рідних людей, а ще — захоплення 
в очах оточуючих! Нехай життя грає 
всіма барвами веселки і дарує найкра-
щі дні, в яких не буде поспіху і суєти, 
стресів і тривог, а будуть тільки тепле 
сонце, бездонне небо, ліс і поле ніж-
ної зелені, де ласкавий вітерець цілує 
і обіймає!

Нехай летять собі літа, 
Нам зупинити їх не вдасться. 
Хай буде істина проста: 
Чим більше літ, тим більше щастя. 
Людської шани зичимо й тепла, 
Достатку, злагоди в родині, 
Журба щоб в безвість відійшла,
 А радість жила в кожній днині.

Колектив КЗ «Білецька ЗОШ І-ІІ сту-
пенів  імені Соломії Крушельницької» 
щиро вітає з  днем народження вчи-
теля німецької мови Ірину Миросла-
вівну ШАЛАНКЕВИЧ.

Прийміть від душі наші щирі вітання,
Хай збудуться всі Ваші плани й бажання!
Життя хай дарує чудові презенти,
Яскраві емоції, щастя моменти.
Щоб лихо до хати дорогу не знало,
А доля Вам радість завжди дарувала!

Педагогічний колектив Велико-
глибочецької ЗОШ І-ІІІ ступенів ім. 
Ярослава Стецька щиро вітає з днем 
народження  методиста відділу осві-
ти Білецької ОТГ Оксану Михайлівну 
Комарницьку і вчителя історії Ірину 
Романівну Робак.

Хай буде життя позитивним,
Веселим, чудовим, активним,
Багатим, щасливим і плідним,
Цікавим, блискучим і гідним!

Колектив  Великолуцької сільської 
ради та депутатський корпус щиро ві-
тають з днем народження голову сіль-
ської ради Ольгу Михайлівну ГУТОР.

Бажаємо здоров’я, сонця у зеніті,
Любові, доброти і щастя повен дім,
Хай у серці розкошує літо
І соняхом квітує золотим.
Нехай Господь завжди у поміч буде,
А Мати Божа береже від зла.
Бажаєм Вам здоров’я, щастя й сили,
Радості земної і тепла.

Колектив  Настасівської сіль-
ської ради та депутатський корпус 
щиро вітають з днем народжен-
ня голову сільської ради Миколу  
Ярославовича ЗЛОНКЕВИЧА.

Нехай завжди Вам всміхається доля,
Несуть тільки радість з собою роки,
Хай щастя й здоров’я не зрадять ніколи,
Хай збуваються мрії, бажання й думки.
Хай ладиться скрізь: на роботі, в родині,
Щоб радісний настрій у серці не згас,
Все світле і гарне, що треба людині,
Нехай неодмінно приходить до Вас!

Колектив Тернопільської ради та 
депутатський корпус щиро вітають 
з днем народження депутата ра-
йонної ради Андрія Ярославовича  
ЗЛОНКЕВИЧА.

Прийміть від душі наші щирі вітання,
Хай збудуться всі Ваші плани й бажання!
Життя хай дарує чудові презенти,
Яскраві емоції, щастя моменти.
Щоб лихо до хати дорогу не знало,
А доля Вам радість завжди дарувала!

Колектив Тернопільскої район-
ної державної адміністрації вітає з 
днем народження головного спеціа-
ліста служби у справах дітей Терно-
пільської РДА Марію Михайлівну  
ВІВЧАР.

В роботі – успіхів, везіння,
У справах – вічного горіння!
Від душі любові Вам бажаєм
І хай Вам Господь Бог допомагає.

Іменинники КНП Тернопільської 
районної ради «Тернопільська цен-
тральна районна лікарня» — лікар-
лаборант Надія Дмитрівна ЛИТВИН, 
медична сестра Людмила Володими-
рівна ЛОТОЦЬКА, лікар-терапевт Ми-
рослав Володимирович САРАПУК, 
сестра медична-анестезист  Галина 
Михайлівна ГИРИЛО, сестра медич-
на Наталія Романівна ХРОМОВА, 
лікар-геріатр Петро Йосипович МАР-
ЦЕНЮК, водій Сергій Іванович ПА-
ДУРА, молодша медична сестра Ганна 
Романівна ШКИВУЛ, лікар-терапевт 
Наталія Богданівна ГУМЕНЮК, лікар-
кардіолог Лілія Аполлінаріївна БУР-
КОВСЬКА, електромонтер Богдан 
Романович ГУЦАЛ.

Хай над вами небо буде завжди чистим,
Радісно – на серці, повно – на столі.
Щоб були завжди ви дужі та здорові,
А душею й серцем вічно молоді!

Колектив КНП  Тернопільської 
районної ради «Тернопільський  ра-
йонний центр первинної медико-
санітарної допомоги» щиро вітає з 
днем народження завідувача ФП с. 
Йосипівка Наталію Василівну  СТЕ-
ЦІЙ, молодшу медичну сестру ФАП 
с. Чернелів-Руський Ірину Василів-
ну ЛОГІНСЬКУ, лаборанта АЗПСМ 
м.Тернопіль Уляну Анатоліївну РУДУ.

Бажаєм щастя і достатку,
Ясного неба і тепла,
В житті вам злагоди й порядку,
Щоб доля світлою була.

ТОВ «Альтфатер Тернопіль» повідомляє: 
— в  зв'язку  з запровадженням послуги з захоронення побутових 

відходів на сміттєзвалищі фірмою ТОВ «Еко-Лідер Т»  з грудня 2019 р. 
буде змінено ціну на вивіз і захоронення побутових відходів;

— ціна для населення, бюджетних і госпрозрахункових організацій 
орієнтовно  становитеме  за 1м3  — 116,39 грн з ПДВ;

— вивіз твердих побутових відходів за1м3   —  79,82 грн;
— захоронення тпв за1м3  — 17,17 грн;
— ПДВ 20%  — 19,40 грн;
— на одного мешканця для багатоповерхівки — 18,12 грн з ПДВ.

Оголошення

У   Романівській  сільській  раді  Тернопільського  району  Тернопільської  області  будуть  проводитися  
громадські обговорення  «Детального  плану  території  окремих  земельних  ділянок села Ангелівка  за меж-
ами  населеного  пункту  на території  Романівської  сільської  ради».

Громадські  слухання  відбудуться  19 листопада  2019  року   об  11 год. у приміщенні  Романівської  сіль-
ської  ради  за адресою: Тернопільська область, Тернопільський район, село  Романівка,  вул. Шевченка, 4.

Товариство з обмеженою відповідальністю «СПЕЦАВТОІНВЕСТ» має намір отримати дозвіл на вики-
ди забруднюючих речовин в атмосферне повітря для джерел викидів від асфальтозмішувальної установки, 
що розташована за адресою: Тернопільський район, с. Острів, вул. Промислова, 5б. Ступінь впливу підпри-
ємства на забруднення атмосферного повітря-2 група. Сумарний викид забруднюючих речовин становити-
ме 882,613 т на рік. Викиди знаходяться в межах встановлених нормативів. Розрахунок розсіювання забруд-
нюючих речовин не показав перевищення гігієнічних нормативів. Зауваження та пропозиції щодо наміру 
надсилати протягом 1 місяця на адресу: м.Тернопіль, Майдан Перемоги,1, тел.(0352) 43-58-29.

Конкурсна комісія Тернопільської районної ради з відбору суб’єктів оціночної діяльності для прове-
дення незалежної оцінки майна у Тернопільському районі оголошує конкурс з відбору суб’єктів оціночної 
діяльності – юридичних осіб, які будуть проводити незалежну оцінку приміщення КНП ТРР «Тернопільська 
центральна районна лікарня», площею 588,2 м кв., за адресою: м. Тернопіль, бульвар Шевченка, 45, об’єкта 
комунальної власності територіальних громад Тернопільського району.

Для участі у конкурсі претенденти подають такі документи:
заяву на участь у конкурсі;•	
копію установчого документа претендента;•	
копію кваліфікаційних документів оцінювачів, яких буде залучено до проведення незалежної оцін-•	
ки;
копію сертифіката суб’єкта оціночної діяльності юридичної особи, виданого Фондом державного •	
майна України;
інформацію про претендента щодо його досвіду роботи.•	

Кваліфікаційні вимоги до учасника конкурсу:
досвід роботи оцінювача з оцінки майна — не менше 5 років.
Конкурсну документацію приймають упродовж 20 календарних днів  після опублікування оголошення за 

адресою: м. Тернопіль, м-н Перемоги, 1, Фонд комунального майна у Тернопільському районі. 
Конкурс відбудеться об 11 год.  7 листопада 2019 року.
Тел. для довідок (0352) 43-60-19.
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ÏÎÍÅÄ²ËÎÊ
21 ÆÎÂÒÍß

×ÅÒÂÅÐ
24 ÆÎÂÒÍß

Â²ÂÒÎÐÎÊ
22 ÆÎÂÒÍß

Ï’ßÒÍÈÖß
25 ÆÎÂÒÍß

ÑÅÐÅÄÀ
23 ÆÎÂÒÍß

ÑÓÁÎÒÀ
26 ÆÎÂÒÍß

ÍÅÄ²Ëß
27 ÆÎÂÒÍß

UA: ÏÅÐØÈÉ 
06.00 Ì/ñ «Òà÷êè ïðîòè».

06.05 Ì/ñ «Âðóìiç».

06.30,07.00,08.00,09.00,09.25, 

13.00,15.00,18.00,21.00,23.15, 

02.00,05.20 Íîâèíè.

06.35,07.05,08.05,09.05 Äîáðîãî 

ðàíêó, Êðà¿íî!

09.30 Ò/ñ «Åëiçà».

11.55 Åíå¿äà.

13.10,21.45 Áþäæåòíèêè.

13.45 #ÂÓêðà¿íi.

14.30 Ä/ñ «Àðîìàòè Ãðåöi¿».

15.15 Ä/ñ «Òàºìíèöi çàìêiâ».

16.55 Ä/ñ «Ñïiëüíîòè òâàðèí».

17.30 Ïåðøà øïàëüòà.

18.25,02.35 Òåìà äíÿ.

19.30 Ðàçîì.

19.55 Ä/ñ «Äèêi òâàðèíè».

21.25,02.25,05.45 UA:Ñïîðò.

22.15 Ä/ñ «Òâàðèííà çáðîÿ».

1+1
06.30,07.10,08.10,09.10 Ñíiäàíîê 

ç «1+1».

07.00,08.00,09.00,12.00, 

16.45,19.30,00.45,05.20 «ÒÑÍ».

09.25,10.20 «Æèòòÿ âiäîìèõ ëþäåé»

11.20,12.20 «Ìiíÿþ æiíêó».

13.15 «Ñiìåéíi ìåëîäðàìè».

14.15 Ò/ñ «Âåëè÷íå ñòîëiòòÿ. Ðîêñîëàíà»

17.10 Ò/ñ «Íàðå÷åíà çi Ñòàìáóëà».

19.20 «Ñåêðåòíi ìàòåðiàëè».

20.45 Ò/ñ «Ñâàòè».

21.45 Ò/ñ «Âåëèêi âóéêè».

22.45 «Ãðîøi».

06.05,22.05 «Ñëiäñòâî âåëè...» ç 

Ë.Êàíåâñüêèì».

07.00,08.00,09.00,12.00,17.40 

Íîâèíè.

07.10,08.10 «Ðàíîê ç Iíòåðîì».

09.20,18.00,19.00 «Ñòîñóºòüñÿ 

êîæíîãî».

11.15,12.25 Õ/ô «Àâàíòþðèñòè».

13.50 Õ/ô «Âåñåëèé Âåëèêäåíü».

15.50 «×åêàé íà ìåíå. Óêðà¿íà».

20.00 «Ïîäðîáèöi».

21.00 «Ðå÷äîê. Îñîáëèâèé 

âèïàäîê. Âiäëóííÿ âiéíè».

23.50 Ò/ñ «Ðîçâiäíèêè».

ICTV
06.40 Ôàêòè òèæíÿ.

08.45,12.45,15.45,18.45,21.00 Ôàêòè

09.15,19.20 Íàäçâè÷àéíi íîâèíè ç 

Ê.Ñòîãíiºì.

10.10 Íå äàé ñåáå îøóêàòè.

11.05 Ñåêðåòíèé ôðîíò. Äàéäæåñò.

13.20 Ò/ñ «Ïåñ».

15.35,16.15 Õ/ô «Ëþäèíà çi ñòàëi».

20.15 Áiëüøå íiæ ïðàâäà.

21.25 Ò/ñ «Ïåñ 5».

22.30 Ñâîáîäà ñëîâà.

23.55 Ò/ñ «Ðîçòèí ïîêàæå».

06.50,09.05 Ò/ñ «Êîëè ìè âäîìà».

11.05 ÌàñòåðØåô. Ïðîôåñiîíàëè.

14.40,19.00,23.45 Õàòà íà òàòà.

17.25,22.55 Âiäëiê ÷àñó.

17.30,23.00 Âiêíà-Íîâèíè.

18.00 Ñëiäñòâî âåäóòü åêñòðàñåíñè.

20.55 Ò/ñ «Øâàáðà».

06.00 Õ/ô «Äîïiíã äëÿ ÿíãîëiâ».

07.40,11.55,17.45,03.15 

«Âèïàäêîâèé ñâiäîê».

08.15 Õ/ô «Âèñîòà».

10.05 Ò/ñ «Òîé, ùî ÷èòàº äóìêè».

12.30,16.30,19.00,23.15,02.45 «Ñâiäîê»

12.50 «Òàºìíèöi ñâiòó».

14.10 Ò/ñ «Ôàëüêî».

16.50 «Ëåãåíäè áàíäèòñüêî¿ Îäåñè»

17.15 «Ëåãåíäè êàðíîãî ðîçøóêó».

18.20 «Ñâiäîê. Àãåíòè».

19.30 Ò/ñ «ÌàêÌàôiÿ».

20.50 Ò/ñ «Ìiñò».

23.45 Õ/ô «Àçàðòíi iãðè».

06.00 ÒÅÒ Ìóëüòèðàíîê.

09.45 Ì/ô «Ìàëåíüêèé ëiêàð - 

ñåêðåòíà ìiñiÿ Áîäiíàóòà».

11.15 Ò/ñ «Ðàííÿ ïòàøêà 2».

12.00,20.00 Îäíîãî ðàçó ïiä Ïîëòàâîþ

14.00 Ñiìåéêà Ó.

15.00,19.00 4 âåñiëëÿ.

17.00,02.00 Ïàíÿíêà-ñåëÿíêà.

22.00 Iãðè ïðèêîëiâ.

23.00 Çiðêîíàâòè.

06.20 Õ/ô «I ñâiò ìåíå íå çëîâèâ».

07.40,08.50 Ì/ô.

08.00,11.10 «Ìîÿ ïðàâäà».

09.30 «Ñïîãàäè».

10.30,00.50 «Çîðÿíi äîëi».

12.00 Õ/ô «Íåáåçãðiøíèé».

13.20 Õ/ô «Ï`ÿòà ïå÷àòêà».

15.30 Õ/ô «Àëüîøêèíå êîõàííÿ».

17.10 Õ/ô «Áåçáàò÷åíêî».

19.00,01.40 Ò/ñ «Ñóòî àíãëiéñüêi 

âáèâñòâà».

23.00 Õ/ô «Ëþäèíà ç ÷îðíî¿ Âîëãè»

06.30,07.10,08.15 Ðàíîê ç Óêðà¿íîþ

07.00,08.00,09.00,15.00, 

19.00,23.00 Ñüîãîäíi.

09.30,02.15 Çîðÿíèé øëÿõ.

11.20 Ñâåêðóõà àáî íåâiñòêà.

12.20,15.30,04.45 Àãåíòè ñïðàâåäëèâîñòi

16.00,23.30 Iñòîðiÿ îäíîãî çëî÷èíó

18.00 Ò/ñ «Ïîøòà».

19.50 «Ãîâîðèòü Óêðà¿íà».

21.00 Ò/ñ «Íà òâî¿é ñòîðîíi».

UA: ÏÅÐØÈÉ 
06.00 Ì/ñ «Òà÷êè ïðîòè».

06.05 Ì/ñ «Âðóìiç».

06.30,07.00,08.00,09.00,09.25, 

13.00,15.00,18.00,21.00,23.15, 

02.00,05.20 Íîâèíè.

06.35,07.05,08.05,09.05 Äîáðîãî 

ðàíêó, Êðà¿íî!

09.30 Ò/ñ «Åëiçà».

11.55 Åíå¿äà.

13.10 Õòî â äîìi õàçÿ¿í.

13.45 Âiäêðèâàé Óêðà¿íó ç Ñóñïiëüíèì

14.30 Ä/ñ «Àðîìàòè Ãðåöi¿».

15.15 Áþäæåòíèêè.

15.45,19.30,03.55 #ÂÓêðà¿íi.

16.15 Ä/ô «Âñåñâiòíÿ ïðèðîäíà 

ñïàäùèíà. ÑØÀ. Íàöiîíàëüíèé 

ïàðê Éºëëîóñòîí».

17.15 Ïëi÷-î-ïëi÷.

17.30 Cïiëüíî.

18.25,02.35 Òåìà äíÿ.

19.55 Ä/ñ «Äèêi òâàðèíè».

20.30 Ä/ñ «Áîðîòüáà çà âèæèâàííÿ»

21.25,02.25,05.45 UA:Ñïîðò.

21.45 Íàøi ãðîøi.

22.15 Ä/ñ «Òâàðèííà çáðîÿ».

1+1
06.30,07.10,08.10,09.10 Ñíiäàíîê 

ç «1+1».

07.00,08.00,09.00,12.00,16.45, 

19.30,00.45,05.20 «ÒÑÍ».

09.25,10.20 «Æèòòÿ âiäîìèõ ëþäåé»

11.20,12.20 «Ìiíÿþ æiíêó».

13.15 «Ñiìåéíi ìåëîäðàìè».

14.15 Ò/ñ «Âåëè÷íå ñòîëiòòÿ. 

Ðîêñîëàíà».

17.10 Ò/ñ «Íàðå÷åíà çi Ñòàìáóëà».

19.20 «Ñåêðåòíi ìàòåðiàëè».

20.45 Ò/ñ «Ñâàòè».

21.45 Ò/ñ «Âåëèêi âóéêè».

22.45,00.55 «Ìiíÿþ æiíêó 14».

05.30,22.05 «Ñëiäñòâî âåëè...» ç 

Ë.Êàíåâñüêèì».

07.00,08.00,09.00,12.00,17.40 

Íîâèíè.

07.10,08.10,09.20 «Ðàíîê ç Iíòåðîì»

10.00 «Êîðèñíà ïðîãðàìà».

11.10,12.25 Ò/ñ «Ñïîäiâàþ÷èñü íà 

ïîðÿòóíîê».

13.15 «Ðîìàí ç Îëüãîþ».

14.25,15.20 «Ðå÷äîê».

16.20 «Ðå÷äîê. Îñîáëèâèé âèïàäîê»

18.00,19.00 «Ñòîñóºòüñÿ êîæíîãî»

20.00 «Ïîäðîáèöi».

21.00 «Ðå÷äîê. Îñîáëèâèé 

âèïàäîê. Âiäëóííÿ âiéíè».

23.50 Ò/ñ «Ðîçâiäíèêè».

ICTV
06.30 Ðàíîê ó âåëèêîìó ìiñòi.

08.45 Ôàêòè. Ðàíîê.

09.15,19.20 Íàäçâè÷àéíi íîâèíè ç 

Ê.Ñòîãíiºì.

10.10 Áiëüøå íiæ ïðàâäà.

11.05 Àíòèçîìái. Äàéäæåñò.

12.25,13.20,16.20 Ò/ñ «Ïåñ».

12.45,15.45 Ôàêòè. Äåíü.

16.40 Õ/ô «Ìiñiÿ íåçäiéñíåííà».

18.45,21.00 Ôàêòè. Âå÷ið.

21.25 Ò/ñ «Ïåñ 5».

22.45 Ò/ñ «Ìåíòàëiñò».

06.15,08.20 Ò/ñ «Êîëè ìè âäîìà».

10.20 ÌàñòåðØåô. Ïðîôåñiîíàëè.

14.40 Õàòà íà òàòà.

17.25,22.55 Âiäëiê ÷àñó.

17.30,23.00 Âiêíà-Íîâèíè.

18.00 Ñëiäñòâî âåäóòü åêñòðàñåíñè.

18.55 Íàðå÷åíà äëÿ òàòà.

20.55 Ò/ñ «Øâàáðà».

23.45 Îäèí çà âñiõ.

06.20 Õ/ô «Ñóìëiííÿ».

07.55,11.55,17.45,03.00 

«Âèïàäêîâèé ñâiäîê».

08.30 Ðàíêîâèé «Ñâiäîê».

09.00 Õ/ô «Áàëàäà ïðî äîáëåñíîãî 

ëèöàðÿ Àéâåíãî».

10.45,19.30 Ò/ñ «ÌàêÌàôiÿ».

12.30,16.30,19.00,23.15,02.30 

«Ñâiäîê».

12.50 «Ñâiäîê. Àãåíòè».

14.10,20.50 Ò/ñ «Ìiñò».

16.50 «Ëåãåíäè áàíäèòñüêî¿ Îäåñè»

17.15 «Ëåãåíäè êàðíîãî ðîçøóêó».

18.20 «Áóäüòå çäîðîâi».

23.45 «Ñêëàä çëî÷èíó».

06.00 ÒÅÒ Ìóëüòèðàíîê.

10.00 Ì/ô «Ëiñîâèé ïàòðóëü».

11.15 Ò/ñ «Ðàííÿ ïòàøêà 2».

12.00,13.00,23.00 Çiðêîíàâòè.

12.30,13.30,20.00 Îäíîãî ðàçó ïiä 

Ïîëòàâîþ.

14.00,22.00 Ñiìåéêà Ó.

15.00,19.00 4 âåñiëëÿ.

17.00,02.00 Ïàíÿíêà-ñåëÿíêà.

00.00 Êàçêè Ó Êiíî.

06.30,07.10,08.15 Ðàíîê ç Óêðà¿íîþ 

07.00,08.00,09.00, 

15.00,19.00,23.00 Ñüîãîäíi.

09.30,02.30 Çîðÿíèé øëÿõ.

11.20 Ñâåêðóõà àáî íåâiñòêà.

12.20,15.30,04.45 Àãåíòè 

ñïðàâåäëèâîñòi.

16.00,00.00,02.15 Iñòîðiÿ îäíîãî 

çëî÷èíó.

18.00 Ò/ñ «Ïîøòà».

19.50 «Ãîâîðèòü Óêðà¿íà».

21.00 Ò/ñ «Íà òâî¿é ñòîðîíi».

23.20 Êîíòðîëåð.

UA: ÏÅÐØÈÉ 
06.00 Ì/ñ «Òà÷êè ïðîòè».

06.05 Ì/ñ «Âðóìiç».

06.30,07.00,08.00,09.00,09.25, 

13.00,15.00,18.00,21.00,23.10, 

02.00,05.20 Íîâèíè.

06.35,07.05,08.05,09.05 Äîáðîãî 

ðàíêó, Êðà¿íî!

09.30 Ò/ñ «Åëiçà».

11.55 Åíå¿äà.

13.10,03.30 #ÂÓêðà¿íi.

13.45,17.15 Ïëi÷-î-ïëi÷.

14.30 Ä/ñ «Àðîìàòè Ãðåöi¿».

15.15 Õòî â äîìi õàçÿ¿í.

15.45 Âiäêðèâàé Óêðà¿íó ç Ñóñïiëüíèì

16.15 Ä/ô «Âñåñâiòíÿ ïðèðîäíà 

ñïàäùèíà. Êîëóìáiÿ».

17.30 Íàøi ãðîøi.

18.25,02.35 Òåìà äíÿ.

19.30,04.50 Ñïiëüíî.

19.55 Ä/ñ «Áîðîòüáà çà âèæèâàííÿ»

21.25,23.40,02.25,05.45 UA:Ñïîðò.

21.45 #@)?$0 ç Ìàéêëîì Ùóðîì.

22.15 Ä/ñ «Îñîáëèâèé çàãií».

1+1
06.30,07.10,08.10,09.10 Ñíiäàíîê 

ç «1+1».

07.00,08.00,09.00,12.00, 

16.45,19.30,00.45,05.20 «ÒÑÍ».

09.25,10.20 «Æèòòÿ âiäîìèõ ëþäåé»

11.20,12.20 «Ìiíÿþ æiíêó».

13.15 «Ñiìåéíi ìåëîäðàìè».

14.15 Ò/ñ «Âåëè÷íå ñòîëiòòÿ. 

Ðîêñîëàíà».

17.10 Ò/ñ «Íàðå÷åíà çi Ñòàìáóëà».

19.20 «Ñåêðåòíi ìàòåðiàëè».

20.45 Ò/ñ «Ñâàòè».

21.45 Ò/ñ «Âåëèêi âóéêè».

22.45,23.45 «Ñâiò íàâèâîðiò 10: 

Áðàçèëiÿ».

05.30,22.05 «Ñëiäñòâî âåëè...» ç 

Ë.Êàíåâñüêèì».

07.00,08.00,09.00,12.00,17.40 

Íîâèíè.

07.10,08.10,09.20 «Ðàíîê ç Iíòåðîì»

10.00 «Êîðèñíà ïðîãðàìà».

11.10,12.25 Ò/ñ «Ñïîäiâàþ÷èñü íà 

ïîðÿòóíîê».

13.15 «Ðîìàí ç Îëüãîþ».

14.25,15.20 «Ðå÷äîê».

16.20 «Ðå÷äîê. Îñîáëèâèé âèïàäîê»

18.00,19.00 «Ñòîñóºòüñÿ êîæíîãî»

20.00 «Ïîäðîáèöi».

21.00 «Ðå÷äîê. Îñîáëèâèé 

âèïàäîê. Âiäëóííÿ âiéíè».

23.50 Ò/ñ «Ðîçâiäíèêè».

ICTV
06.30 Ðàíîê ó âåëèêîìó ìiñòi.

08.45 Ôàêòè. Ðàíîê.

09.15,19.20 Íàäçâè÷àéíi íîâèíè ç 

Ê.Ñòîãíiºì.

10.55,13.20 Õ/ô «Ìiñiÿ íåçäiéñíåííà»

12.45,15.45 Ôàêòè. Äåíü.

13.35 Ò/ñ «Ïåñ».

16.25 Õ/ô «Ìiñiÿ íåçäiéñíåííà 2».

18.45,21.05 Ôàêòè. Âå÷ið.

20.20 Ñåêðåòíèé ôðîíò.

21.25 Ò/ñ «Ïåñ 5».

22.40 Ò/ñ «Ìåíòàëiñò».

06.10,08.10 Ò/ñ «Êîëè ìè âäîìà».

10.10 ÌàñòåðØåô. Ïðîôåñiîíàëè.

14.25 Õàòà íà òàòà.

17.25,22.55 Âiäëiê ÷àñó.

17.30,23.00 Âiêíà-Íîâèíè.

18.00 Ñëiäñòâî âåäóòü åêñòðàñåíñè.

19.00 Áèòâà åêñòðàñåíñiâ.

20.55 Ò/ñ «Øâàáðà».

23.45 Çâàæåíi òà ùàñëèâi.

06.35 Õ/ô «Íi ïóõó, íi ïåðà».

07.50,11.55,17.45,02.50 

«Âèïàäêîâèé ñâiäîê».

08.30 Ðàíêîâèé «Ñâiäîê».

09.00 Õ/ô «Iíñïåêòîð êàðíîãî 

ðîçøóêó».

10.50,19.30 Ò/ñ «ÌàêÌàôiÿ».

12.30,16.30,19.00,23.15,02.20 

«Ñâiäîê».

12.55 «Áóäüòå çäîðîâi».

14.10,20.50 Ò/ñ «Ìiñò».

16.50 «Ëåãåíäè áàíäèòñüêî¿ Îäåñè»

17.15 «Ëåãåíäè êàðíîãî ðîçøóêó».

18.20 «Âàðòiñòü æèòòÿ».

23.45 «Ñêëàä çëî÷èíó».

06.00 ÒÅÒ Ìóëüòèðàíîê.

10.05 Õ/ô «Ñâèíîïàñ».

11.15 Ò/ñ «Ðàííÿ ïòàøêà 2».

12.00,13.00 Çiðêîíàâòè.

12.30,13.30,20.00 Îäíîãî ðàçó ïiä 

Ïîëòàâîþ.

14.00,22.00 Ñiìåéêà Ó.

15.00,19.00 4 âåñiëëÿ.

17.00,02.00 Ïàíÿíêà-ñåëÿíêà.

23.00 Îäíîãî ðàçó â Îäåñi.

06.30,07.10,08.15 Ðàíîê ç 

Óêðà¿íîþ.

07.00,08.00,09.00,15.00,19.00, 

23.00 Ñüîãîäíi.

09.30,02.30 Çîðÿíèé øëÿõ.

11.20 Ñâåêðóõà àáî íåâiñòêà.

12.20,15.30,04.45 Àãåíòè 

ñïðàâåäëèâîñòi.

16.00,00.00,02.15 Iñòîðiÿ îäíîãî 

çëî÷èíó.

18.00 Ò/ñ «Ïîøòà».

19.50 «Ãîâîðèòü Óêðà¿íà».

21.00 Ò/ñ «Íà òâî¿é ñòîðîíi».

23.20 Ãó÷íà ñïðàâà.

UA: ÏÅÐØÈÉ 
06.00 Ì/ñ «Òà÷êè ïðîòè».

06.05 Ì/ñ «Âðóìiç».

06.30,07.00,08.00,09.00,09.25, 

13.00,15.00,18.00,21.00,23.10, 

02.00,05.20 Íîâèíè.

06.35,07.05,08.05,09.05 Äîáðîãî 

ðàíêó, Êðà¿íî!

09.30 Ò/ñ «Åëiçà».

11.55,15.15 Åíå¿äà.

13.10 UA:Ôîëüê. Ñïîãàäè.

14.30 Ä/ñ «Àðîìàòè Ãðåöi¿».

16.15 Ä/ô «Âñåñâiòíÿ ïðèðîäíà 

ñïàäùèíà. Êîñòà-Ðiêà».

17.15 Ïëi÷-î-ïëi÷.

17.30 #ÂÓêðà¿íi.

18.25,02.35 Òåìà äíÿ.

19.30 Ïåðøèé íà ñåëi.

19.55 Ä/ñ «Áîðîòüáà çà âèæèâàííÿ»

21.25,23.40,02.25,05.45 UA:Ñïîðò.

21.45 Ñõåìè. Êîðóïöiÿ â äåòàëÿõ.

22.15 Ä/ñ «Îñîáëèâèé çàãií».

1+1
06.30,07.10,08.10,09.10 Ñíiäàíîê 

ç «1+1».

07.00,08.00,09.00,12.00,16.45, 

19.30,00.55,05.20 «ÒÑÍ».

09.25,10.20 «Æèòòÿ âiäîìèõ 

ëþäåé».

11.20,12.20 «Ìiíÿþ æiíêó».

13.15 «Ñiìåéíi ìåëîäðàìè».

14.15 Ò/ñ «Âåëè÷íå ñòîëiòòÿ. 

Ðîêñîëàíà».

17.10 Ò/ñ «Íàðå÷åíà çi Ñòàìáóëà».

19.20 «Ñåêðåòíi ìàòåðiàëè».

20.40 Ò/ñ «Ñâàòè».

21.40 Ò/ñ «Âåëèêi âóéêè».

22.30 «Ïðàâî íà âëàäó».

05.25,22.05 «Ñëiäñòâî âåëè...» ç 

Ë.Êàíåâñüêèì».

07.00,08.00,09.00,12.00,17.40 

Íîâèíè.

07.10,08.10,09.20 «Ðàíîê ç Iíòåðîì»

10.00 «Êîðèñíà ïðîãðàìà».

11.05,12.25 Ò/ñ «Ñïîäiâàþ÷èñü íà 

ïîðÿòóíîê».

13.15 «Ðîìàí ç Îëüãîþ».

14.25,15.20 «Ðå÷äîê».

16.20 «Ðå÷äîê. Îñîáëèâèé âèïàäîê»

18.00,19.00 «Ñòîñóºòüñÿ êîæíîãî»

20.00 «Ïîäðîáèöi».

21.00 «Ðå÷äîê. Îñîáëèâèé 

âèïàäîê. Âiäëóííÿ âiéíè».

23.55 Ò/ñ «Ðîçâiäíèêè».

ICTV
06.30 Ðàíîê ó âåëèêîìó ìiñòi.

08.45 Ôàêòè. Ðàíîê.

09.15,19.20 Íàäçâè÷àéíi íîâèíè ç 

Ê.Ñòîãíiºì.

10.00 Ñåêðåòíèé ôðîíò.

10.45,13.20 Õ/ô «Ìiñiÿ 

íåçäiéñíåííà 2».

12.45,15.45 Ôàêòè. Äåíü.

13.35 Ò/ñ «Ïåñ».

16.20 Õ/ô «Ìiñiÿ íåçäiéñíåííà 3».

18.45,21.05 Ôàêòè. Âå÷ið.

20.20 Àíòèçîìái. Äàéäæåñò.

21.25 Ò/ñ «Ïåñ 5».

22.40 Ò/ñ «Ìåíòàëiñò».

06.30,08.35 Ò/ñ «Êîëè ìè âäîìà».

11.30 ÌàñòåðØåô. Ïðîôåñiîíàëè.

15.30 Õàòà íà òàòà.

17.25,22.55 Âiäëiê ÷àñó.

17.30,23.00 Âiêíà-Íîâèíè.

18.00 Ñëiäñòâî âåäóòü åêñòðàñåíñè.

18.50 Çâàæåíi òà ùàñëèâi.

20.55 Ò/ñ «Øâàáðà».

23.45 ß ñîðîìëþñü ñâîãî òiëà.

06.35 Õ/ô «Êàïiòàí Êðîêóñ».

07.50,11.55,17.45,03.00 

«Âèïàäêîâèé ñâiäîê».

08.30 Ðàíêîâèé «Ñâiäîê».

09.00 Õ/ô «Áóäíi êàðíîãî ðîçøóêó»

10.45,19.30 Ò/ñ «ÌàêÌàôiÿ».

12.30,16.30,19.00,23.15,02.30 

«Ñâiäîê».

12.50 «Âàðòiñòü æèòòÿ».

14.05,20.50 Ò/ñ «Ìiñò».

16.50 «Ëåãåíäè áàíäèòñüêî¿ Îäåñè»

17.15 «Ëåãåíäè êàðíîãî ðîçøóêó».

18.20,04.00 «Ïðàâäà æèòòÿ».

23.45 «Ñêëàä çëî÷èíó».

06.00 ÒÅÒ Ìóëüòèðàíîê.

09.35 Õ/ô «Ùîäåííèê ñëàáàêà 4: 

Äîâãà äîðîãà».

11.15 Ò/ñ «Ðàííÿ ïòàøêà 2».

12.00,13.00,23.00 Îäíîãî ðàçó â 

Îäåñi. 

12.30,13.30,20.00 Îäíîãî ðàçó ïiä 

Ïîëòàâîþ.

14.00,22.00 Ñiìåéêà Ó.

15.00,19.00 4 âåñiëëÿ.

17.00,01.00 Ïàíÿíêà-ñåëÿíêà.

00.00 Êàçêè Ó Êiíî.

06.30,07.10,08.15 Ðàíîê ç Óêðà¿íîþ

07.00,08.00,09.00, 

15.00,19.00,23.00 Ñüîãîäíi.

09.30,02.30 Çîðÿíèé øëÿõ.

11.20 Ñâåêðóõà àáî íåâiñòêà.

12.20,15.30,04.45 Àãåíòè 

ñïðàâåäëèâîñòi.

16.00,00.00,02.15 Iñòîðiÿ îäíîãî 

çëî÷èíó.

18.00 Ò/ñ «Ïîøòà».

19.50 «Ãîâîðèòü Óêðà¿íà».

21.00 Ò/ñ «Íà òâî¿é ñòîðîíi».

23.20 Ñëiäàìè òàºìíèöü ×îðíîáèëÿ

UA: ÏÅÐØÈÉ 
06.00 Ì/ñ «Òà÷êè ïðîòè».

06.05 Ì/ñ «Âðóìiç».

06.30,07.00,08.00,09.00,09.25, 

13.00,15.00,18.00,21.00,01.35, 

03.50,05.10 Íîâèíè.

06.35,07.05,08.05,09.05 Äîáðîãî 

ðàíêó, Êðà¿íî!

09.30 Ò/ñ «Åëiçà».

11.55 Åíå¿äà.

13.10 Ä/ñ «Ìîðñüêà êóõíÿ».

14.30 Ä/ñ «Àðîìàòè Ãðåöi¿».

15.15 UA:Ôîëüê. Ñïîãàäè.

16.15 Ä/ô «Âñåñâiòíÿ ïðèðîäíà 

ñïàäùèíà. Ïàíàìà».

17.15 Ïëi÷-î-ïëi÷.

17.25 Ñõåìè. Êîðóïöiÿ â äåòàëÿõ.

17.55 VoxCheck.

18.25,02.25 Òåìà äíÿ.

19.30,04.15 Ðîçñåêðå÷åíà iñòîðiÿ.

20.30 Ä/ñ «Áîðîòüáà çà âèæèâàííÿ»

21.25,01.55,05.30 UA:Ñïîðò.

22.00 Ïåðøà øïàëüòà.

22.35 ßê äèâèòèñÿ êiíî.

23.00 Õ/ô «Äiì, ÿêèé ïîáóäóâàâ 

Äæåê».

1+1
06.30,07.10,08.10,09.10 Ñíiäàíîê 

ç «1+1».

07.00,08.00,09.00,12.00, 

16.45,19.30,04.20 «ÒÑÍ».

09.25,10.20 «Æèòòÿ âiäîìèõ ëþäåé»

11.20,12.20 «Îäðóæåííÿ íàîñëiï».

13.15 «Ñiìåéíi ìåëîäðàìè».

14.15 Ò/ñ «Âåëè÷íå ñòîëiòòÿ. 

Ðîêñîëàíà».

17.10 Ò/ñ «Íàðå÷åíà çi Ñòàìáóëà».

19.20 «Ñåêðåòíi ìàòåðiàëè».

20.25,22.25 «Ëiãà ñìiõó».

00.25 «Êè¿â Âå÷iðíié».

05.25,22.00 «Ñëiäñòâî âåëè...» ç 

Ë.Êàíåâñüêèì».

07.00,08.00,09.00,12.00,17.40 

Íîâèíè.

07.10,08.10,09.20 «Ðàíîê ç Iíòåðîì»

10.00 «Êîðèñíà ïðîãðàìà».

11.05,12.25 Ò/ñ «Ñïîäiâàþ÷èñü íà 

ïîðÿòóíîê».

13.15 «Ðîìàí ç Îëüãîþ».

14.25,15.25,23.50 «Ðå÷äîê».

16.20 «Ðå÷äîê. Îñîáëèâèé âèïàäîê»

18.00,02.25 «Ñòîñóºòüñÿ êîæíîãî»

20.00 «Ïîäðîáèöi òèæíÿ».

03.10 «×åêàé íà ìåíå. Óêðà¿íà».

ICTV
06.30 Ðàíîê ó âåëèêîìó ìiñòi.

08.45 Ôàêòè. Ðàíîê.

09.15,19.25 Íàäçâè÷àéíi íîâèíè ç 

Ê.Ñòîãíiºì.

10.10 Àíòèçîìái. Äàéäæåñò.

11.05,00.00 «Íà òðüîõ».

12.45,15.45 Ôàêòè. Äåíü.

13.25,22.50 Ò/ñ «Âèæèòè çà áóäü-

ÿêó öiíó».

15.35,16.15 Õ/ô «Ìiñiÿ 

íåçäiéñíåííà 4».

18.45 Ôàêòè. Âå÷ið.

20.10 Äèçåëü øîó.

02.20 Ñòîï-5.

06.50,08.50 Ò/ñ «Êîëè ìè âäîìà».

11.45 ÌàñòåðØåô. Ïðîôåñiîíàëè.

15.30 Õàòà íà òàòà.

17.20,21.55 Âiäëiê ÷àñó.

17.25,22.00 Âiêíà-Íîâèíè.

18.00 Ñëiäñòâî âåäóòü åêñòðàñåíñè.

19.00,22.45 ÌàñòåðØåô.

23.10,01.45 Õ-Ôàêòîð.

05.30 Õ/ô «Åêñòðàñåíñ».

07.55,11.55,17.45,03.00 

«Âèïàäêîâèé ñâiäîê».

08.30 Ðàíêîâèé «Ñâiäîê».

09.00 Õ/ô «Íåáåçïå÷íi äðóçi».

10.45,19.30 Ò/ñ «ÌàêÌàôiÿ».

12.30,16.30,19.00,23.15,02.30 

«Ñâiäîê».

12.50,03.50 «Ïðàâäà æèòòÿ».

14.05,20.50 Ò/ñ «Ìiñò».

16.50 «Ëåãåíäè áàíäèòñüêî¿ 

Îäåñè».

17.15 «Ëåãåíäè êàðíîãî ðîçøóêó».

18.20 «Òàºìíèöi ñâiòó».

23.45 Õ/ô «Öå ÿ».

06.00 ÒÅÒ Ìóëüòèðàíîê.

09.35 Õ/ô «Åëâií i áóðóíäóêè: 

Áóðóíäóìàíäðè».

11.15 Ò/ñ «Ðàííÿ ïòàøêà 2».

12.00,13.00 Îäíîãî ðàçó â Îäåñi.

12.30,13.30,20.00 Îäíîãî ðàçó ïiä 

Ïîëòàâîþ.

14.00 Ñiìåéêà Ó.

15.10,19.00 4 âåñiëëÿ.

16.10 Ì/ô «Áåái-áîñ».

18.00,01.10 Ïàíÿíêà-ñåëÿíêà.

21.00 Õ/ô «Íi÷ ó ìóçå¿».

23.00 Õ/ô «Äðóãèé, íàéêðàùèé 

åêçîòè÷íèé ãîòåëü «Ìåðiãîëä».

06.30,07.10,08.15 Ðàíîê ç 

Óêðà¿íîþ.

07.00,08.00,09.00,15.00,19.00 

Ñüîãîäíi.

09.30,05.40 Çîðÿíèé øëÿõ.

11.50,15.30 Ò/ñ «Çäðàñòóé, ñåñòðî»

17.00 Ò/ñ «Ïîøòà».

19.50 «Ãîâîðèòü Óêðà¿íà».

21.00 Ñâîáîäà ñëîâà Ñàâiêà 

Øóñòåðà.

00.00,02.15 Ò/ñ «Íà êðàþ ëþáîâi».

UA: ÏÅÐØÈÉ 
06.00 Ì/ñ «Òà÷êè ïðîòè».

06.05 Ì/ñ «Âðóìiç».

06.30,07.05,08.05,09.10 Äîáðîãî 

ðàíêó, Êðà¿íî!

07.00,08.00,09.00,21.00,23.15, 

02.00,05.10 Íîâèíè.

09.30,03.55 Åíå¿äà.

10.35 Õòî â äîìi õàçÿ¿í.

11.00 Âiäêðèâàé Óêðà¿íó ç 

Ñóñïiëüíèì.

11.35,14.40 Òåëåïðîäàæ.

11.50 Ì/ñ «Äóäà i Äàäà».

12.55 Õ/ô «Iâàí Ñèëà».

14.55 Ä/ñ «Áðàâî, øåô!»

15.55 Ðàçîì.

16.30 #ÂÓêðà¿íi.

16.55 Ïëi÷-î-ïëi÷.

17.15 Ä/ñ «Ìåãàïîëiñè».

17.45 Ä/ô «Àëüïè: Ñíiãîâi 

ëàíäøàôòè».

18.55 Ä/ñ «Ñóïåð÷óòòÿ».

19.55 Ðîçñåêðå÷åíà iñòîðiÿ.

21.25 Ä/ñ «Ñïiëüíîòè òâàðèí».

22.25 Ò/ñ «Îêóïîâàíi».

1+1
06.20 Ì/ô.

06.45 «Ãðîøi».

08.00 «Ñíiäàíîê. Âèõiäíèé».

10.00,10.35 «¯ìî çà 100».

11.15 «Ñâiò íàâèâîðiò 10: 

Áðàçèëiÿ».

12.10 Ò/ñ «Âåëèêi âóéêè».

16.35,21.30 «Âå÷iðíié êâàðòàë».

18.30,04.35,05.10 «Ðîçñìiøè 

êîìiêà».

19.30,05.55 «ÒÑÍ».

20.15 «Óêðà¿íñüêi ñåíñàöi¿».

23.25,00.25 «Ñâiòñüêå æèòòÿ».

04.05 «¯ìî çà 100».

06.10 «Ñëîâî Ïðåäñòîÿòåëÿ».

06.20 Õ/ô «Êëþ÷i âiä íåáà».

08.00 «Øiñòü ñîòîê».

09.00 «Ãîòóºìî ðàçîì».

10.00 «Ðîìàí ç Îëüãîþ».

11.10 Õ/ô «Ùå äî âiéíè».

13.50 Õ/ô «Ïîêëè÷ ìåíå â äàëå÷iíü 

ñâiòëó».

15.50 Ò/ñ «Òà¿ñiÿ».

20.00 «Ïîäðîáèöi».

20.30 «Êðóòiøå çà âñiõ».

22.25 Ò/ñ «ß - îõîðîíåöü. Ïîìèëêà 

â ïðîãðàìi».

ICTV
05.45 Îñîáëèâîñòi íàöiîíàëüíî¿ 

ðîáîòè.

07.30 ß çíÿâ!

09.25 Ò/ñ «Âèæèòè çà áóäü-ÿêó 

öiíó».

12.45 Ôàêòè. Äåíü.

13.00 Äèçåëü øîó.

15.30 Ò/ñ «Ïåñ 5».

18.45 Ôàêòè. Âå÷ið.

19.10 Õ/ô «Ìiñiÿ íåçäiéñíåííà 6».

22.00 Õ/ô «Ìiñiÿ íåçäiéñíåííà 5».

00.20 Õ/ô «Ìiñiÿ íåçäiéñíåííà 3».

05.15 Õàòà íà òàòà.

06.55 Ïðîêèíüñÿ ç Åêòîðîì!

07.55 Çâàæåíi òà ùàñëèâi.

10.05 «Çâàæñÿ!»

11.00 Ò/ñ «Øâàáðà».

19.00 Õ-Ôàêòîð.

22.00 ÌàñòåðØåô.

05.15 Õ/ô «Çâîðîòíîãî øëÿõó 

íåìàº».

09.05 Õ/ô «×åðåç Ãîái òà Õiíãàí».

12.10 Ò/ñ «Çàêîí i ïîðÿäîê».

15.45,02.15 «Âèïàäêîâèé ñâiäîê».

18.05 «Ïåðåëîìíi 80-òi».

19.00 «Ñâiäîê».

19.30 Õ/ô «Íåâèïðàâíèé áðåõóí».

21.00 Õ/ô «Ïåðåãîíè «Ãàðìàòíå 

ÿäðî».

22.45 Õ/ô «Ïîëÿ».

01.45 «Ñâiäîê».

06.00 ÒÅÒ Ìóëüòèðàíîê.

10.45 Ì/ô «Äæàñòií òà ëèöàði 

äîáëåñòi».

12.25 Õ/ô «Çîëîòà çèìà».

13.55,01.00 Ïàíÿíêà-ñåëÿíêà.

14.55 Áîãèíÿ øîïiíãó.

16.50 Õ/ô «Äðóãèé, íàéêðàùèé 

åêçîòè÷íèé ãîòåëü «Ìåðiãîëä».

19.00 Îäíîãî ðàçó ïiä Ïîëòàâîþ.

22.00 Çiðêîíàâòè.

23.00 Îäíîãî ðàçó â Îäåñi.

05.50 Õ/ô «Âå÷ið íàïåðåäîäíi 

Iâàíà Êóïàëà».

07.00,07.40,08.50 Ì/ô.

07.10,09.00 «Òåëåìàãàçèí».

08.00,09.35 «Ìîÿ ïðàâäà».

09.30,02.00 «Çîðÿíi äîëi».

10.25 Õ/ô «Øóì âiòðó».

11.55 Õ/ô «Ñìåðòü iíäiàíöÿ Äæî».

13.15 Ò/ñ «Äâà êàïiòàíè».

19.00 Ò/ñ «Ñóòî àíãëiéñüêi 

âáèâñòâà».

22.00 Ò/ñ «Íåðîáè».

07.00,15.00,19.00 Ñüîãîäíi.

07.30,04.40 Çîðÿíèé øëÿõ.

08.50,15.20 Ò/ñ «Íà òâî¿é 

ñòîðîíi».

17.00,21.00 Ò/ñ «ß òåáå çíàéäó».

20.00 Ãîëîâíà òåìà.

23.00,02.15 Ò/ñ «ªäèíèé ìié ãðiõ».

UA: ÏÅÐØÈÉ 
06.00 Ì/ñ «Òà÷êè ïðîòè».

06.05 Ì/ñ «Âðóìiç».

06.30,07.05,08.05,09.10 Äîáðîãî 

ðàíêó, Êðà¿íî!

07.00,08.00,09.00,21.00,23.15, 

02.00,03.35 Íîâèíè.

09.30,02.25 Åíå¿äà.

10.30 Ä/ñ «Áðàâî, øåô!»

11.35,14.40 Òåëåïðîäàæ.

11.50 Ì/ñ «Äóäà i Äàäà».

12.55 Õ/ô «Êàëîøi ùàñòÿ».

15.00 Ä/ñ «Òàéñüêà êóõíÿ».

15.25,21.55 Áþäæåòíèêè.

15.55 UA:Ôîëüê. Ñïîãàäè.

17.00 Ïåðøèé íà ñåëi.

17.30 #ÂÓêðà¿íi.

17.55 Ä/ô «Äæóíãëi: ÷àðè iíøîãî 

ñâiòó».

19.05 Ä/ñ «Ñóïåð÷óòòÿ».

20.00 Ä/ñ «Òàºìíèöi ëþäñüêîãî 

ìîçêó».

21.25 #@)?$0 ç Ìàéêëîì Ùóðîì.

22.25 Ò/ñ «Îêóïîâàíi».

1+1
06.20 Ì/ô.

06.45 «Óêðà¿íñüêi ñåíñàöi¿».

08.00 «Ñíiäàíîê. Âèõiäíèé».

09.00 «Ëîòî-Çàáàâà».

09.45 «Ãðîìàäà íà ìiëüéîí. 

Ñïåöiàëiñòè».

11.00,12.00,04.00 «Ñâiò íàâèâîðiò 

10: Áðàçèëiÿ».

15.05 Ò/ñ «Ñâàòè».

19.30 «ÒÑÍ-Òèæäåíü».

21.00 «Òàíöi ç çiðêàìè».

23.50 «Ëiãà ñìiõó».

05.40 Õ/ô «Ñêóïèé».

08.00 «Âäàëèé ïðîåêò».

09.00 «Ãîòóºìî ðàçîì».

10.00 «Îðåë i ðåøêà. ×óäåñà 

ñâiòó».

11.00 «Îðåë i ðåøêà. Iâëººâà vs. 

Áºäíÿêîâ».

12.00 «Êðóòiøå çà âñiõ».

14.00 Õ/ô «Ñiññi».

16.00 Õ/ô «Ñiññi - ìîëîäà 

iìïåðàòðèöÿ».

18.00 Õ/ô «Ñiññi: Âàæêi ðîêè 

iìïåðàòðèöi».

20.00 «Ïîäðîáèöi».

20.30 Õ/ô «Çàãíàíi».

22.50 Õ/ô «22 êóëi: Áåçñìåðòíèé».

ICTV
05.25 Ãðîìàäÿíñüêà îáîðîíà.

06.10 Àíòèçîìái. Äàéäæåñò.

07.10 Ò/ñ «Âiääië 44».

10.50,13.00 Õ/ô «Ìiñiÿ 

íåçäiéñíåííà 4».

12.45 Ôàêòè. Äåíü.

13.30 Õ/ô «Ìiñiÿ íåçäiéñíåííà 5».

15.55 Õ/ô «Ìiñiÿ íåçäiéñíåííà 6».

18.45 Ôàêòè òèæíÿ.

20.35 Õ/ô «Äæîí Âiê 2».

22.55 Õ/ô «Iíîçåìåöü».

06.00,15.00 Õàòà íà òàòà.

09.00 Ïðîêèíüñÿ ç Åêòîðîì!

09.55 ÌàñòåðØåô.

13.00 Íàðå÷åíà äëÿ òàòà.

16.55 Ñëiäñòâî âåäóòü åêñòðàñåíñè.

18.00 Áèòâà åêñòðàñåíñiâ.

20.00 Îäèí çà âñiõ.

21.00 ß ñîðîìëþñü ñâîãî òiëà.

06.00 «Ëåãåíäè êàðíîãî ðîçøóêó».

06.35 Õ/ô «×åêàéòå íà 

çâ`ÿçêîâîãî».

08.00 «Ñòðàõ ó òâîºìó äîìi».

11.40 Õ/ô «Íåâèïðàâíèé áðåõóí».

13.05 Õ/ô «Íåïiääàòëèâi».

14.35 Õ/ô «Ñêàðáè ñòàðîäàâíüîãî 

õðàìó».

17.10 Õ/ô «Ïåðåãîíè «Ãàðìàòíå 

ÿäðî».

19.00 Õ/ô «Ó çîíi îñîáëèâî¿ 

óâàãè».

20.55 Õ/ô «Õiä ó âiäïîâiäü».

22.30 Õ/ô «Äiàìàíòîâi ïñè».

00.15 Õ/ô «Ïîëÿ».

06.00 ÒÅÒ Ìóëüòèðàíîê.

11.15 Ì/ô «Ìîíñòð ó Ïàðèæi».

12.50 Õ/ô «Êàëîøi ùàñòÿ».

14.00 Ïàíÿíêà-ñåëÿíêà.

15.00 Áîãèíÿ øîïiíãó.

17.00 Õ/ô «Íi÷ ó ìóçå¿».

19.00 Îäíîãî ðàçó ïiä Ïîëòàâîþ.

22.00 Çiðêîíàâòè.

23.00 Îäíîãî ðàçó â Îäåñi.

05.00 Õ/ô «Ñâÿòå ñiìåéñòâî».

07.10,09.00 «Òåëåìàãàçèí».

07.40,08.50,09.30 Ì/ô.

08.00,10.25 «Ìîÿ ïðàâäà».

09.45 «Çîðÿíi äîëi».

11.15 Õ/ô «Çàãðàâà».

13.05 Õ/ô «Ïðèãîäè Òîìà Ñîéºðà».

14.50 Ò/ñ «Äâà êàïiòàíè».

19.00 Ò/ñ «Ñóòî àíãëiéñüêi âáèâñòâà»

22.00 Ò/ñ «Íåðîáè».

06.30 Ñüîãîäíi.

07.30 Çîðÿíèé øëÿõ.

09.00 Ò/ñ «ß òåáå çíàéäó».

13.00 Ò/ñ «Íà êðàþ ëþáîâi».

17.00,21.00 Ò/ñ «Êîìïàíüéîíêà».

19.00 Ñüîãîäíi. Ïiäñóìêè ç Îëåãîì 

Ïàíþòîþ.

23.00,02.15 Ò/ñ «ªäèíèé ìié ãðiõ».
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Життя як воно є

Сад. Город

Що потрібно зробити  
в жовтні 
 Дбайливий господар знає, що навіть з настанням осені 
потрібно зробити ще дуже багато, щоб підготувати сад і 
город до наступного сезону.

В жовтні варто посадити озиму цибулю і часник, посіяти буряк, 
петрушку, кріп, моркву, щавель, пастернак, щоб отримати урожай 
на 2-3 тижні раніше, ніж зазвичай. До того ж доведено, що насіння 
стає більш стійким до несприятливих погодних явищ, а навесні не 
боїться коливань температури та різних захворювань.

Обробіть ділянку від шкідників і хвороб
З настанням холодів і після падолисту слід обробити дерева і 

чагарники 3% бордоською рідиною. Для профілактики парші тре-
ба обприскувати рослини 5-7% розчином сечовини (карбаміду). 
Побілка стовбурів дерев — ще один ефективний спосіб у боротьбі 
з комахами. Наприкінці жовтня очистіть стовбури дерев від від-
мерлої кори, а потім обробіть штамби та основні гілки таким роз-
чином: у 10 л води розчиніть 2-3 кг свіжогашеного вапна і 1-2 кг 
глини.

Перед тим, як перекопати город, внесіть біопрепарати (попіл, 
гній, тирсу, компост) або вже згадану бордоську рідину.

Обріжте кущі та дерева 
Слід видалити з дерев всі слабкі пагони, зламані та підсохлі гіл-

ки. За допомогою такої обрізки ви зможете не тільки прорідити 
крону дерева, а й сформувати нові молоді пагони. 

Висадіть нові саджанці 
З середини жовтня можна висаджувати саджанці дерев і чагар-

ників. Перед посадкою  умочіть в глиняну бовтанку кореневу сис-
тему молодих рослин. А потім полийте і замульчуйте пристовбур-
не коло. У цей час року варто зробити живцювання кісточкових 
дерев. Живці, довжиною 30 см, нарізають зі здорових дорослих 
маточних рослин, вибираючи міцні пагони з добре розвиненими 
бруньками. 

Запасіться землею для розсади 
Поки земля не підмерзла, заздалегідь визначте кількість вес-

няних посадок і заготовте ґрунтосуміш для майбутньої розсади. 
Наберіть ґрунт, додайте суперфосфат (з розрахунку 1 ст. л. добрив 
на відро землі) і зберігайте в дерев’яних контейнерах в підвалі. 

Чому нас тягне до холодильника 
Нещодавно поїли і знову зазираєте у холодильник?

Корисні властивості айви
Айва — це чудовий антиоксидант, який допомагає боротися зі стресами, депресіями, старінням, 
запобігає розвитку ракових клітин. Цей фрукт можна назвати рекордсменом за вмістом заліза. Він 
також багатий на вітаміни PP, A, B1, B2, C, E. Містить такі мікроелементи, як: кальцій, магній, на-
трій, калій, фосфор.

Цікаво знати

Будьте здорові!

Застосування айви в народній медицині
При кашлі, астмі, бронхіті
50 г листя айви залити 1 склянкою гарячої води і 

кип’ятити 25 хвилин, процідити. Відвар треба зберіга-
ти в холодильнику. Вживати по 2 столові ложки 3-4 рази 
на день до їди. Корисно також пити чай з насіння айви.

Анемія
Підняти гемоглобін до норми допоможе щоденне 

вживання свіжовичавленого соку.

Для зниження рівня тиску та цукру в крові 
100 г листя залити 125 мл горілки. Настоювати тиж-

день. Приймати по 1 ч. л. двічі на добу.

Для зупинки маткових кровотеч 
10 г насіння варити в 100 мл води 30 хвилин. Прийма-

ти 3-4 рази на день по 1 ст. л. ложці.

При шлунково-кишкових захворюваннях 
10 г подрібненого айвового насіння залити склянкою 

окропу. На паровій бані варити 15 хвилин. Остудити, 

протерти через сито. Приймати по столовій ложці тричі 
на день.

При коліті 
10 г насіння залити 1 л холодної води. Настоювати 10 го-

дин. Процідити. Приймати по 0,5 склянки тричі на день.

Від кашлю допомагає відвар з квітів айви. Дві ложки цві-
ту залити двома склянками окропу, настоювати ніч і при-
ймати тричі день по 50 мл з медом.

Від вугрів, прищів
З айви можна приготувати маску, яка ефективно усуває 

прищі, жирний блиск, надає шкірі свіжого вигляду.  Натерти 
плід айви на тертці і нанести м’якоть на обличчя. Тримати 
10 хвилин, змити теплою водою. Повторювати через день 
для отримання стійкого результату.

Проти надмірної пітливості ніг 
1 ст. ложку листя айви залити склянкою води, кип’ятити 

10 хвилин і настоювати годину. Тримати ноги у відварі вве-
чері і вранці.

Протипоказання
Айва протипоказана при плевриті, запорі. Впливає на 

голосові зв’язки, тому від неї варто утриматися вчителям, 
співакам, дикторам. 

В сирому вигляді
Свіжі плоди не дуже придатні для вживання. М’якоть 

терпка, а зовнішній покрив жорсткий. Бажано запекти їх 
або відварити. У сирому вигляді скибочки айви можна до-
давати до чаю замість лимона. Вони нададуть напою при-
ємного свіжого смаку. 

Айвовий сік
Корисний при отруєннях, кишкових розладах. Його 

можна змішувати з яблучним, персиковим, гарбузовим, 
банановим. 

Подільське

Дуже часто ми щось •	
жуємо, дивлячись цікаву пе-
редачу, фільм чи серіал, і це 
– погана звичка. Спробуйте 
зайняти руки чимось – пле-
тінням, шиттям, кросворда-
ми, малюванням, манікюром 

тощо.  Альтернативою снекам 
може стати горнятко чаю чи 
склянка води зі шматочками 
фруктів.

Не забувайте пити воду, •	
особливо після фізичних на-
вантажень.

Недосипання негативно •	
впливає на контроль апетиту: 
коли ми не виспалися, тоді їмо 
більше.

Коли їмо солодкі й бага-•	
ті на вуглеводи продукти, цу-
кор дуже швидко потрапляє у 
кров. Тобто, після бутерброду 
з білим хлібом, тарілки солод-
ких пластівців чи макаронів 
рівень цукру в крові збіль-
шується. Щоби він потрапив 
до клітин, організм продукує 
інсулін. А потім рівень цукру 
швидко падає. І тоді нам знову 
хочеться солоденького.

Виробники їжі добре •	
знають, як маніпулювати спо-
живачами.  Дослідження до-
водять: реклама здатна пере-
конати нас, що ми голодні.

У другій половині мен-•	
струального циклу порушу-
ється гормональний баланс, й 
апетит зазвичай зростає.

Хочете бути здоровими — 
накопайте три корені
Корінь пирію
Немає жодного городу, де не ріс би цей бур’ян, і 

не існує жодного захворювання, яке він не лікував 
би. Недарма ж ним рятуються всі дикі і домашні тва-
рини.

Настій і відвар із кореневищ пирію використо-
вують при водянці, різних набряках, дисфункції і 
запаленні сечового міхура, каменях у нирках і жов-
чному міхурі, легеневих захворюваннях, хворобах 
кишечника, цукровому діабеті, гіпертонії, дисфунк-
ції яєчників, остеохондрозі, ексудативному діатезі, 
фурункульозі.

Корінь пирію — чудовий болетамувальний засіб 
при подагрі, ревматизмі, артриті.

 
Корінь кульбаби
Допомагає лікувати анемію, рак шлунка і печін-

ки, захворювання суглобів, запалення лімфатичних 
вузлів, діатез.

 
Корінь реп’яха
Лопух лікує всі онкологічні захворювання, допо-

магає при цукровому діабеті, бронхіті, гаймориті, 
хворобах суглобів, судин і серця. Вживаючи корінь 
реп’яха за 2-3 місяці можна вилікувати навіть стій-
кий гепатит С!

Лопух позбавляє від холециститу, подрібнює ка-
мені в нирках і жовчному міхурі, регенерує шкіру 
при опіках, пролежнях, екземі, трофічних виразках, 
псоріазі, червоному вовчаку, загоює гнійні рани, зу-
пиняє випадання волосся.

 
Найбільшу цінність коріння рослин мають ран-

ньою весною, але і восени їх також можна викорис-
товувати.  Щоб правильно заварити коріння, потріб-
но взяти 1 ст. л. сухих подрібнених коренів і залити 
їх 2 склянками окропу. Кип’ятити 10 хвилин, потім 
настоювати 2 години. Процідити відвар і пити по ½ 
склянки 3 рази на день за 10-15 хвилин до їди.

Можна приготувати збір з коріння лопуха, пирію 
і кульбаби, змішавши їх в рівних пропорціях, а мож-
на приймати їх окремо: тиждень — корінь лопуха, 
тиждень — кульбаби, тиждень — пирію.

Рослини лікують повільно, непомітно, тому при-
ймати їх слід не менше місяця. Щоб не звикнути, по-
трібно зробити перерву на 5 днів, а потім пити далі. 
Задавнене захворювання треба лікувати протягом 
3-5 місяців.

Пам’ятайте, що ключі до здоров’я лежать під но-
гами, варто лише їх помітити і застосувати. 
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Життя як воно є

Несподіваний поворот долі
Звичайно ж, донька наказувала в жодному разі нічого не везти з їжі. Але звідки ж Галині було знати, 
що її дбайливо замотаний в целофанові пакети, заклеєний скотчем і знову загорнутий в товсту лляну 
скатертину скарб знайде здоровенний пес і кинеться на картату валізу так, наче все своє собаче життя 
марив тим салом. Лише сльози і вмовляння врятували від великого штрафу. 

Реклама: добре чи погано  
для дитини?

ЗУСТРІЧІ
Дарує Небо зустрічі з людьми,
Чи наяву, а чи у соцмережах.
І знову огортаєшся крильми,
І знову Богу дякуєш безмежно
За теплі спогади, за ніжні почуття,
За те що пам'ятає хтось про тебе.
Із митей цих складається життя.
Це — щастя! Що людині більше треба?..
Щасливі ті, хто миті береже,
Хто серцем і душею не міліє,
І радістю фонтанить тут і вже,
Хто мріє сам й усім дарує мрії.

ЛИСТИ В ЗИМУ
А осінь походжає неквапливо.
Торкає свіжим подихом траву.
І ненапружно, з легкістю, на диво,
Між віттям напинає тятиву
Із павутинок бабиного літа.
Зі спогадів і сонячних заграв
Поміж майбутнім і уже прожитим
Плете мережку безкінечних справ...
І зупиняється... Мов марево із диму,
Жухтявить спраглим променем гілки.
Опалим листям надсилає в зиму
Нашвидкуруч розписані листки...

СКРІПЛЕНЕ ПЕЧАТТЮ...
Минеться все, думки, роки і слава,
Минуться люди і минеться біль...
Минусь і я... Піду за переправу,
Щоб споглядати Землю звідусіль.
А поки серце ще чеканить такти,
Є мрії, спогади і жевріють чуття,
Щодня кріплю печаттю і контрактом
Я невід'ємне право на життя!..

Оксана Воркун,
вчитель Петриківська ЗОШ І-ІІ ступенів.

Творчість наших читачів

Виховна година для дорослих

Позитивний вплив:
— переглядаючи рекламу, яка 

містить інформацію про інновації 
та передові технології, дитина ді-
знається про нові розробки і то-
вари, що з'являються на ринку;

— реклама натуральних про-
дуктів сприяє формуванню в ди-
тини навичок здорового харчу-
вання;

— популяризація засобів гігі-
єни допомагає виробити низку 
корисних звичок;

— мотиваційна за змістом — 
заохочує досягати важливих жит-
тєвих цілей, розмірковувати про 
вибір професії;

— реклама, що демонструє, як 
діти допомагають батькам удома, 
дбайливо ставляться до природи 
тощо, заохочує дитину чинити 
так само;

— рекламна інформація пев-
ного змісту може сприяти соці-
альному розвитку дитини, а саме 
формуванню в неї емпатії, по-
чуття громадянського обов'язку 
тощо;

— соціальна — спромож-

на привертати увагу дитини до 
важливих соціальних проблем 
та спонукати її до участі у їх ви-
рішенні;

—  реклама може містити по-
передження (наприклад, про 
шкоду алкоголю, куріння тощо), 
що допомагає дітям усвідоми-
ти небезпеку певних явищ і 
уникати їх.

Негативний вплив:
— реклама, яка використовує 

стратегії, спрямовані на переко-
нання придбати товар, підштов-
хує дитину вимагати від батьків 
купувати їй рекламовані речі;

— оскільки у рекламі часто ви-
користовують маніпуляції, спря-
мовані на збільшення продажу 
товарів, то в дітей розвивається 
схильність імпульсивно купувати 
ті чи інші речі;

— цілеспрямована популя-
ризація прищеплює дітям мате-
ріалістичні погляди на світ, тому 
вони доходять висновку, що за-
порукою комфортного й щасли-
вого життя є володіння дорогими 
речами;

— перегляд реклами нерідко 

розвиває прагнення мати 
речі тільки відомих і дорогих 
брендів; при цьому діти почина-
ють негативно ставитися до не-
дорогих, але якісних речей;

— іноді реклама — це крок 
до формування в дитини звичок 
нездорового харчування (де-
монстрування великих порцій 
їжі, розхвалювання фаст-фуду та 
інших нездорових продуктів хар-
чування);

— у дітей знижується само-
оцінка, бо вони не можуть мати 
речі, які бачать у рекламі, осо-
бливо, якщо ці предмети є у їхніх 
однокласників або друзів;

— перегляд реклами, яка де-
монструє яскраве гламурне жит-
тя, може призвести до втрати 
зв'язку з реальністю;

— реклама, де  висміюють 

людей, які не ко-
ристуються рекла-
мованим товаром, 

може сформувати у дитини від-
чуття власної неповноцінності;

— іноді популяризують при-
клади поганої поведінки: брехні, 
лицемірства тощо, тож дитина 
може вважати, що така поведінка 
є допустимою.

Як убезпечити дитину: 
поради батькам

Щоб зменшити негативний 
ефект реклами, дотримуйтеся 
наступних рекомендацій.

1. Скоротіть час, який дитина 
проводить перед комп'ютером і 
екраном телевізора. І навіть піс-
ля цього не припиняйте пильну-
вати, який саме контент вона пе-
реглядає в медіа.

2. Коли дитина просить вас 
купити їй щось, запитайте в неї, 
чому вона хоче саме цю річ. Тоді 

зможете пояснити їй, як працює 
реклама.

3. Якщо ви розумієте, що річ, 
яку просить дитина, не потрібна 
або шкідлива для неї, не підда-
вайтеся на її вмовляння.

4. Розкажіть, чому реклама 
не відповідає реальній картині 
світу. Це допоможе дитині кри-
тично оцінювати популяризацію  
товару.

5. Допоможіть зрозуміти різни-
цю між бажаннями й потребами. 
Привчіть просити тільки ті речі, 
яких дитина справді потребує.

6. Розкажіть, які хитрощі вико-
ристовують рекламні агентства, 
щоб привернути увагу покупців. 
Поясніть: головна мета рекла-
ми – переконати людину, що їй 
необхідна та чи інша річ. Відвер-
та розмова з дітьми щодо впливу 
реклами допоможе захистити їх 
від її негативної дії.

Америка Галі не сподобалася з перших 
хвилин. Виснажена довгим перельотом, 
вона й не помітила, як десь загубила лі-
вий мешт. Отаку пepeлякану, заплакану 
і в одному мешті її й зустріли донька, 
зять і онуки. Пізніше онуки дражнити-
муть її: «Баба Галя привезла сала, а як 
від пса тікала, загубила сандаля».

З зятем Василем також не склалося з 
самого початку. Сівши в авто і зачинив-
ши двері, вона почула від нього: «Та шо 
ви так бахкаєте, ви вже не в своєму селі, 
і це вам не «Жигулі».

Зять — хлопець наче і непоганий: 
трудолюбивий і сім’янин порядний. Був 
водієм-далекобійником, але чомусь ска-
зав, що працює трокістом. Чому трокіс-
том, а не водієм — баба так і не второ-
пала.

Приготувавши вечерю, Галина каза-
ла доньці: «Клич свого танкіста їсти». 
За будь-якої нагоди він дорікав тещі: 
«Ви гадаєте, що тут так легко? Знаєте, 
скільки я плачу за моргідж, іншуренс, 
есесмент? Я валю стрейтами від делівері 
до делівері, ще й за тікети лоєрам плачу, 
щоб рекорд не зафакапати» Інтуїтивно 
Галина усвідомлювала, що зять говорить 
українською, але нічого не розуміла, 
тому не могла запропонувати жодного 
аргументу на свою користь.

Вона нудьгувала і сумувала за се-
лом, за лісом, за козою, курми і навіть 
за скaжeною сусідкою Валькою. Вночі 
їй снилося, як вона повертається додо-
му, сідає на лавку біля черешні і махає 
рукою Вальці, яка тицяє дyлю і кричить: 
«Чого ти сюди приперлася, американка 
всіяна?» Але, на жаль, Галину в тому селі 
вже ніхто не чекав, а її хату купив Валь-
чин племінник.

Щоб хоч якось розвіятися, вона бага-
то ходила містом. Спочатку вулиці Чи-

каго діяли на неї гнітюче, але згодом в 
тих сірих і одноманітних будинках поба-
чила якусь невідому раніше красу. Що-
разу заходила все далі і все менше хотіла 
повертатися.

Одного вечора зайшла в заклад, две-
рі якого були схожі на  ворота в пекло, 
і навіть музика звідти лунала пeкeльна. 
Бap був переповнений чoлoвіками і жін-
ками, вбраними в шкіряний одяг. Галина 
підійшла до стійки бapу і сказала одне з 
небагатьох слів, які вона встигла вивчи-
ти англійською: «Дрінк».

Додому вона їхала на гучному мото-
циклі, тримаючись за cпину Дона Хорхе, 
чорноокого красеня, який увесь вечір 
їй щось жваво розповідав, підкручую-
чи сиві вуса. На його шкіpяній жилетці 
був напис “BАNDІDОS”, а обличчя при-
крашали шpaми і тaтyювання у вигляді 
краплинок сліз.

З того вечора Галина майже не ходила 
на прогулянки пішки, бо за нею заїж-
джав Дон Хорхе на своєму Hаrley FXSTB 

Nіght Traіn, звук двигуна якого вона мо-
гла легко відрізнити від будь-якої іншої 
моделі. Цей звук будив тaнкіста Василя 
і бентежив сусідів, які подейкували, що 
Дон Хорхе був колись тiлooхopoнцем 
самого Пaбло Ecкобapa і його розшукує 
ФБP.

Донька робила вигляд, що лиха на 
Галину, хоча насправді, знаючи важке 
життя і раннє вдiвство матері, раділа 
за неї. Одного вечора жінка зібрала свої 
речі в валізу і сказала, що їде жити до 
Дона Хорхе.

Донька плакала, а Василь емоційно 
розказував щось про совість, соpом і 
про те, що ж скажуть сусіди.

«Розумієш, Василю, суб’єктивна 
думка оточуючих — це не що інше, як 
відображення наших кoмплексів, недо-
ліків і низької самооцінки. Якщо ти не 
перестанеш перейматися думкою сусі-
дів і всі твої вчинки і рішення обмеж-
уватимуться стандартами, встановле-
ними певною соціальною групою, рано 
чи пізно твої нездійснені мрії і нереалі-
зований потенціал можуть сублімувати 
в нacилля, пpoблеми в сім’ї, хвopoби й 
aлкoгoлiзм».

Інтуїтивно Василь усвідомлював, що 
Галина говорить українською, але не міг 
зрозуміти жодного слова з того, що вона 
сказала, тому мовчки відійшов від две-
рей, розгублено лупаючи oчима.

«Adios, саbron!» — вигукнула Гали-
на і попростувала на вулицю. Донька 
плакала, а Василь дивився вслід ще до-
волі молодої тещі з гарними ciдницями, 
обтягненими подертими джинсами, 
одягненої в шкіряну жилетку з напи-
сом ВАNDІDOS. На вулиці її чекав Дон 
Хорхе, а з динаміків його Hаrley лунала 
пісня AС/DС Hіghwаy to hеll.

Василь КУЧЕРНЮК.

Дія реклами може бути як позитивною, так і негатив-
ною. Це залежить від змісту, якості й способу подачі 
інформації.
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Все буде смачно
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ГОРОБИНА

Горобина і ялинка стояли поряд. Зовсім 
близенько одна біля одної.

І тому вони часто перешіптувались між со-
бою. На ялинці росли хвоїнки і шишки, а на 
горобині - листя і грона жовтогарячих плодів. 
Прийшла осінь. Дихнула прохолодою раз, 
другий. Пожовкли на горобині листочки, і 
кожний плодик став червонішим. А ялин-
ка зовсім не змінилась. Хвоїнки — зелені-

зелені, а шишки як позолотилися влітку, такими і лишились. 
Ялинка дивилась на свою подругу і милувалась нею. Яка ж вона 
гарна стала!

Та налетів буйний осінній вітер, загойдав горобину і почав зри-
вати з неї листя. Посипалось воно жовтим дощем додолу. А ялин-
ка не злякалася вітру. Настовбурчила колючі голочки, поколола 
вітер - він і полетів геть від неї.

Не злякалися вітру і плодинки-намистинки на горобині. Міцно-
міцно вхопилися вони за гіллячки, щільніше притулилися одна 
до одної і зовсім почервоніли.

«Для кого ти приготувала ці плоди? - тихо спитала горобину 
ялинка. - Вони ж у тебе зовсім несмачні. Хіба що тільки черво-
нії».

Горобина мовчала. Що скажеш? Справді, її плоди гіркуваті і 
терпкі-терпкі. Ніхто не зважиться покуштувати.

Уночі лягли перші заморозки. Уранці, хоч і визирнуло сонце, 
проте не потеплішало. У небі захололи табунці хмар, і довкола 
зробилося тихо, як у вусі. У цю ранкову тишу ні ялинці, ні горо-
бині не хотілося розмовляти. І вони стояли мовчазні й задумли-
ві.

І раптом високо в небі хтось ніби зачепив срібну струну. За нею 
другу, третю... Ближче й ближче. І вже зовсім недалеко, злив-
шись у ніжну мелодію, забриніло над горобиною і ялинкою дзвін-
ко, прозоро. Наче війнув і злегка зашумів вітер. Кружляючи, 
підлітали якісь напрочуд гарні птахи. Це були омелюхи. Вони 
прилетіли до горобини, покинувши на зимовий час свій холод-
ний край.

І горобина радо пригощала далеких чубатих гостей червоними, 
мов жар, плодами, вже не терпкими, а солодкими після морозів.

«То ось для кого ти їх береглаї», - промовила, погойдуючись, 
ялинка і ласкаво торкнулась зеленими гілками своєї подруги. 

Галина ДЕМЧЕНКО.

З плодів айви можна приготувати багато смачних наїдків - желе і мармелад, цукерки і пастилу, компоти і соки, 
а також гарніри до м’яса. У кавказькій і середньоазійській кухні консервовану айву додають до багатьох страв.

Азійський фрукт на українському столі

Медово-горіховий десерт
Інгредієнти: айва – 6 шт.; вершкове мас-

ло – 60 г; волоські горіхи – 140 г; мед – 180 г.
Приготування. Змішайте мед з подріб-

неними горіхами. Айву розріжте на поло-
винки, виріжте насіннєві камери. У кожну 
покладіть шматочок вершкового масла і на-
чинку.

У деко налийте склянку води. Викладіть 
айву. Запікайте 35-40 хвилин. Десерт покри-
ється золотистою скоринкою, а всередині 
стане ніжним і м’яким. Подавайте, прикра-
сивши листочками м’яти.

Айвове варення
Інгредієнти: айва – 2 кг; ванілін – на 

кінчику ножа; цукор – 1,8 кг; лимони – 2 
шт.; вода – 6 скл.

Приготування. Видаліть насіння, на-
ріжте айву скибочками.

Розчиніть цукор у воді. Доведіть до ки-
піння на повільному вогні.

Викладіть айву в сироп. Знову доведіть 
до кипіння. Залиште на кілька годин.

Варіть на малому вогні до повного 
розм’якшення шматочків. За 5-10 хвилин 

до закінчення додайте ванілін і вичавле-
ний з двох лимонів сік.

Розкладіть у стерильні банки і закатайте.

Цукати
Інгредієнти: айва – 2 кг; пудра цукрова – 

10-12 ст. л.; цукор – 2 кг; лимонна кислота 
– 2 г; вода – 1 л.

Приготування. Поріжте плоди на чет-
вертинки. Видаліть насіння, очистіть шкір-
ку. Налийте в емальовану каструлю літр 
води. Покладіть у воду шкірку, доведіть до 
кипіння і варіть під кришкою на повільному 
вогні 20 хвилин. Дістаньте шкірку шумів-
кою. У відвар помістіть четвертинки фрук-
тів, кип’ятіть 15 хвилин. Дістаньте шумів-
кою і відкиньте на друшляк, щоб охололи.

У відвар насипте 1 кг цукру. Варіть, поки 
не розчиниться.

Айву наріжте шматочками. Покладіть в 
сироп, доведіть до кипіння. Варіть на ма-
ленькому вогні 5 хвилин. Залиште фрукти в 
сиропі на кілька годин. 

Всипте 1 кг цукру в каструлю. Доведіть до 
кипіння, варіть 5 хвилин. Знову залиште на 
кілька годин. Повторіть процедуру 4 рази. 

Додайте лимонну кислоту.
Шумівкою вийміть айвові кубики. Зали-

ште на кілька годин на тарілці, щоб стік си-
роп. Кілька разів перекладайте шматочки на 
нове блюдо. Сироп можете закатати у про-
стерилізовані банки. Вийде смачне варення.

Цукати посипте цукровою пудрою. Ви-
кладіть на пергаментний папір. Чим довше 
вони підсихатимуть, тим смачнішими бу-
дуть.

Консервовані баклажани з 
айвою
Інгредієнти: баклажани — 2 шт.; айва – 

2 шт.; перець болгарський – 1 шт.; сіль – 1 
ч. л.; цукор - 1 ст. л.; оцет - 100 мл; гострий 
перець – 1 шт.; олія – 150 мл; вода – 500 мл.

Приготування. Баклажани наріжте ве-
ликими шматочками, посоліть. Через годи-
ну промийте. Айву та солодкий перець на-
ріжте великими шматками. Гострий перець 
подрібніть.

Для маринаду змішайте олію, воду, сіль і 
цукор. Доведіть до кипіння і покладіть овочі 
й айву. Варіть 15 хвилин. Влийте оцет, через 
2 хвилини розкладіть у стерильні банки. За-
катайте.

Компот з айви на зиму
Інгредієнти: айва – 2 кг; цукор – 0,7-0,8 кг; 

вода – 4 літри.
Приготування. Наріжте плоди шматоч-

ками, шкірку не обчищайте. Закип’ятіть чо-
тири літри води, додайте цукор. Викладіть в 
сироп айву. Кип’ятіть на повільному вогні 
10 хвилин.

Розкладіть шматочки айви у стерильні 
банки, залийте до верху сиропом. Закатайте.

Десерт із айви
Інгредієнти: айва – 4 шт.; яблука – 2 шт.; 

цукор – 1 кг; лимон – 1 шт.; вершки – 200 мл; 
гвоздика – 3 шт.

Приготування. Очищені від шкірки айву 
та яблука розріжте навпіл, видаліть насіння. 
Покладіть в каструлю, додайте цукор, ли-
монний сік і гвоздику. Залийте водою так, 
щоб вона покрила фрукти.

Посуд накрийте фольгою і зверху — криш-
кою. Кип’ятіть фрукти, поки айва не стане 
м’якою, а сироп — густим. Готовий десерт охо-
лодіть, полийте збитими вершками.

Смачного!

Жовтень пензлика дістав –
Листя все пофарбував.
Жовтий-жовтий клен стоїть,
Явір, як в огні, горить.
Різнобарвним килимком
Ідуть білка з їжаком:
В нього яблучка в торбинці
Й три грибочка ще на спинці,
А у білочки горішки
Із ліщини, та три шишки.
Наносили вже багато —
Ціла купа в них, малята,
Щоб в комору заховать –
Будуть взимку ласувать.

Кросворд

Коли вона загляне в сад,
Наллється соком виноград,
І пізні яблука ранет
Солодкі стануть, наче мед.
Як помандрує по гаях
З чарівним пензлем у руках –
Все розмалює на путі,
Берізки стануть золоті!
І ми її уклінно просим:
– Заходь у гості, щедра …

(Осінь)
Чарівник прийшов у ліс,
Фарби, пензлика приніс.
У діброві та садочку
стали жовтими листочки.

(Жовтень)


